
  

Working Paper - Department of Economics, Politics and 
Public Administration, Aalborg University 
_____________________________________________________________ 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Technical report ISSP 2000 

Environment 
Mette  Tobiasen 

Lonnie Sander Andersen 
ISSN 1396-3503 

2005:5 
 

 
 
 



  

Technical report ISSP 2000 
Environment 

 

 
 
 
 

 
By Mette Tobiasen & Lonnie Sander Andersen 
 
 
 

Copyright 
 
 

 
 
 
Department of Economics, Politics and Public Administration 
Aalborg University 
Fibigerstræde 1 
DK-9220 Aalborg Ø
Denmark  
 
 
 
 

 
 
 
 
ISBN 87-90789-66-0 
ISSN 1396-3503 
2005:5 
 
 

 
 
 
Print: UNI.PRINT, Aalborg University 
 
 

 
 
 
 



  

Technical report ISSP 2000 

Environment 

 

This report contains a general description of sampling procedure, fielding etc. 

for the Danish Environment 2000 ISSP-module. Coding matters (item 10) are 

only relevant for the ISSP set-up of the data-set. 

 

Please direct questions or request for data to Mette Tobiasen, AAU, 

Department of Economics, Politics & Public administration. Email: 

tobiasen@socsci.aau.dk. Tel. +45 9635 8211.  
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1. Sample type, fieldwork etc:  

 

Sampling-procedure: A representative sample (simple random sample) was 

drawn from the Central Population Register (CPR) by Statistics Denmark, 

from which respondent’s name and address were identified. Thus, the sampled 

unit was ’named individuals’. No stratification, clustering etc. was employed. 

 

The fieldwork method was postal survey (self-completion). Two reminders 

were send out to respondents who had not returned the questionnaire. After this 

respondents were reminded by telephone -in this phase a small percentage (3,6 

percent) of respondents were interviewed on the phone by an interviewer.  

 

The questions in the module were asked in the prescribed order.  

 

No substitutions were permitted at any stage of the selection process or during 

the fieldwork.  
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The applied data-entry system was scanning. Coding reliability was employed 

and data were checked to ensure that they fell within permitted ranges. No 

other reliability checks or verification were employed. Errors were corrected 

individually.  

 

2. Sample size:  

 

Issued: 1979 

Achieved: 1073 

 

3. Language: 

 

Danish. 

 

4. Danish study title: 

 

”Danskernes holdning til miljø” 

 

5.  Fieldwork dates: 

 

The fieldwork was conducted from 9 February 2001 to ultimo June 2001.  

 

6. Known systematic properties:  

 

There is a higher refusal and other non-response rates among the elderly. There 

is a higher non-response among immigrants due to language problems. Other 

than that there are no known biases, design effects etc. 
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7. Response rate:  

 

The response rate is calculated to 56,2 percent.  

 

Full productive interviews / (Issued names – (respondents moved, no 

forwarding address + respondents away during survey period)):  

 

1069 / (1979-(53+24)) x 100 = 56,2 percent.  

 

Description (N) 

Issued names 1979 

Selected respondent moved, no forwarding address 53 

Selected respondent away during survey period, death, illness etc. 24 

Personal refusal by selected respondent 93 

No answer, mail survey 1) 740 

Full productive interviews 1069 

 

1) 705 of these respondents have not returned the questionnaire. 34 cases have 

been excluded from the data-set because it is very likely that a “wrong person” 

- i.e., a different person than the person who was drawn from the Central 

Population Register – has filled in the questionnaire (please consult section 7.A 

for details). 1 case has been excluded because one respondent has returned two 

questionnaires – one of these cases has been omitted.  

 

7.A : Matters concerning AGE and SEX 

The AGE and SEX variables included in the data-set are based on information 

from the Central Population Register (CPR) from which the sample was 

drawn. Thus, these variables are not based on the self-reported age and sex. 

 

However, we also asked respondents about their year of birth and sex. The 

reason for this was that we then could check any discrepancies between the 
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self-reported information about sex and age, and the corresponding information 

from the CPR. Thereby it was possible to detect those cases where a 

(presumably) different person (a ‘wrong person’), than the one drawn from the 

sample has filled in the questionnaire.  

 

When crossing the respondents’ self-reported information on age and sex with 

the age and sex-variable from the CPR we found some discrepancies – for 

example a person who ought to be 68 years old according the CPR, had 

reported that he was 21 years old. In total 40 respondents had discrepancies 

either on both age and sex, or one of these – or a respondent number appeared 

twice in the data set. Therefore the survey institute manually checked all these 

questionnaires. The result of this was the following.  

 

- keying in error: 5 respondents (2 on age, 3 on sex). In these cases the 

information from the CPR is correct and applied in the final data-set.  

 

- a “wrong person” has answered the questionnaire, i.e., discrepancy between 

the self-reported information and the information from the CPR (34 

respondents). These respondents are excluded from the data set.  

 

- 1 respondent had returned two questionnaires (this is possible because a 

new questionnaire was send out with the reminder). One of these has been 

deleted in the final data set.  

 

In addition to this 23 respondents had not answered the questions about ‘year 

of birth’ or ‘sex’ - either both questions (15 respondents) or only the question 

about year of birth (8 respondents). In these cases the information from the 

CPR is applied. 
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8. Fieldwork Institute 

 

Statistics Denmark 

Sejroegade  11 

2100 Copenhagen Oe 

Denmark 

 

Tel: + 45 39 17 39 99 

E-mail: dst@dst.dk 

 

 

9. Principal investigators:  

 

Aalborg University: 

 

Department of Economics, Politics and Public Administration.  

Fibigerstraede 1, 9220 DK-Aalborg Oe:  

 

Prof. Jørgen Goul Andersen (Director of the Danish ISSP programme) 

Associate prof. Johannes Andersen 

Associate prof. Lars Torpe 

Phd-student Sanne Clement 

Phd-student Mette Tobiasen 

 

Department of Social Studies and Organization 

Kroghstraede 5, DK-Aalborg Oe: 

 

Prof. Jens Christian Tonboe 
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University of Aarhus: 

 

Department of Political Science 

DK-8000 Aarhus C: 

 

Prof. Ole Borre 

Prof. Lise Togeby 

 

University of Copenhagen:  

 

Associate prof. Hans Jørgen Nielsen 

Department of Political science 

Rosenborggade 15, DK-1130 Copenhagen K 

 

Associate prof. Bjarne Hjorth Andersen 

Department of Sociology 

Linnésgade 22 

DK-1361 Copenhagen K.  

 

University of Southern Denmark: 

 

Assistant prof. Ulrik Kjær 

Department of Political Science 

Campusvej 55 

DK-5230 Odense M.  
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10. Coding: 

 

This section includes information on coding matters in relation to specific 

variables.  

 

 

General comment on coding 

 

Data is scanned, which means that data was not cleaned in the raw data set. In 

dataset delivered to the ISSP database data are coded so that they follow the 

filters in the survey, regardless of whether a respondent have ignored the filters 

and answered a question they shouldn’t have answered according to the filters. 

In other words: Only respondents who have answered ”positively” on a filter-

question are included as relevant in the questions that relate to the filter in 

question. Example: Only respondents who have answered 1-4 in WRKST are 

included as relevant in WRHHRS, WRKGOVT etc. Respondents who have 

answered 5-99 in WRKST are coded as irrelevant in these variables. 

 

V63 (Q.23) 

V63 ‘Describe the place where you live’. Unfortunately this question was not 

included in the Danish questionnaire.  

 

EDUCYRS 

 

This variable is derived from two variables. One variable measuring ”years in 

school” and one variable measuring ”current status” (still at school, university 

etc). In those cases where respondents have answered both questions, the latter 

variable (current status) are in all instances the ”strongest” variable. 
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DEGREE 

The DEGREE variable was derived from two variables in the Danish 

questionnaire: “school education” and “education in addition to school 

education”. There were a few difficulties in coding the categories according to 

the ISSP standards. The categories “incomplete secondary” and “incomplete 

university” refer to a higher education than primary and secondary, but does 

not mean that the respondent are attending secondary or university education. 

For example, a respondent who has answered ‘Gymnasium, general’ an 

‘Middlerange advanced education (3-4 years)’ is coded “incomplete 

university”. The coding aims at following the UNESCO definition. 

 

The category “don’t know” refers to respondent who have answered “don’t 

know” in one of the Danish education variables. The category ‘no answer’ 

refers to respondents who didn’t answer at least one of the Danish education 

variables. 

 

DK1_DEGR and DK2_DEGR 

Because of the minor difficulties by matching the Danish education variables to 

the ISSP standards, the original Danish education variables are included in the 

dataset.  

 

DEGDK1 and DEGDK2 refer to respondent’s ”school education” and 

”education in addition to school education”, respectively.  

 

WRKST  

 

The ISSP categories have been derived from a question including more answer 

categories. The categories are coded as follows.  

 

1. Employed full time, 57,7% 

- Employee, full time, 30 hours or more per week  (52,6 pct)  
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- Self-employed (5,1 pct)  

 

2. Employed part time (5,0 pct)  

- Employee, part-time, 10-29 hours per week (5,0 pct)  

 

3. Employed less than part time or temporarily out of work (2,0 pct)  

- Employee, less than 10 hours per week (0,7 pct) 

- Temporarily out of job because of illness or the like (0,5 pct) 

- Temporarily out of job because of leave from job (maternity leave, parental 

leave, education leave) (0,8 pct) 

 

4. Helping family member (0,8 pct) 

- Assisting spouse (0,8 pct) 

 

5. Unemployed (3,3 pct) 

- Unemployed (including on leave from unemployment) (3,3 pct) 

 

6. Student, in school or vocational training (8,9 pct) 

- Trainee or apprentice (with wage) (1,2 pct) 

- Pupil (without wage) (0,1 pct) 

- Student (without wage) (7,6 pct) 

 

7. Retired (12,7 pct) 

- Job release scheme (pensions benefit payable between early retirement and 

normal retirement pension, and the like) (5,3 pct) 

- Other retirement (old-age etc) (7,4 pct) 

 

8. Housewife or home duties (0,8 pct) 

- Housewife/home duties (0,8 pct) 

 

9. Permanently disabled (4,9 pct) 
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- On disability pension (4,9 pct) 

 

10. Others not in labour force (0,8 pct) 

- Other, outside labour force  (0,8 pct) 

 

99. No answer (3,1 pct) 

 

SPWRKST 

 

The ISSP categories have been derived from a question including more answer 

categories. The categories are coded as follows.  

 

0. INAP (code 2 to 9 in MARTIAL and code 2,9 in COHAB) (28,3 pct) 

 

1. Employed full time (44,3 pct)  

- Employee, full time, 30 hours or more per week  (40,2 pct)  

- Self-employed (4,1 pct)  

 

2. Employed part time (2,2 pct)  

- Employee, part-time, 10-29 hours per week (2,2 pct)  

 

1. Employed less than part time or temporarily out of work (2,2 pct)  

- Employee, less than 10 hours per week (0,2 pct) 

- Temporarily out of job because of illness or the like (0,7 pct) 

- Temporarily out of job because of leave from job (maternity leave, parental 

leave, education leave) (1,3 pct) 

 

2. Helping family member (0,6 pct) 

- Assisting spouse (0,6 pct) 

 

3. Unemployed (3,0 pct) 
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- Unemployed (including on leave from unemployment) (3,0 pct) 

 

4. Student, in school or vocational training (3,6 pct) 

- Trainee or apprentice (with wage) (0,7 pct) 

- Pupil (without wage) (0,1 pct) 

- Student (without wage) (2,8 pct) 

 

5. Retired (9,3 pct) 

- Job release scheme (pensions benefit payable between early retirement and 

normal retirement pension, and the like) (4,6 pct) 

- Other retirement (old-age etc) (4,7 pct) 

 

8. Housewife or home duties (0,7 pct) 

- Housewife/home duties (0,7 pct) 

 

9. Permanently disabled (3,6 pct) 

- On disability pension (3,6 pct) 

 

10. Others not in labour force (0,2 pct) 

- Other, outside labour force  (0,2 pct) 

 

99. No answer (2,2 pct) 

 

ISCO88 and SPISCO88 

Not all answers were described sufficiently adequate to code into a four-digital 

code. In these cases the three-digital code is applied. The category 110. ”armed 

forces” represents all positions in the armed forces, regardless of rang. 

 

The category ‘not currently in labour force’ is added. This category contains 5-

99 in WRKST and SPWRKST, respectively. 
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WRKGOVT  

The category “Private firm” was stated as follows in the Danish questionnaire: 

‘Work for private owned firm, including assisting spouse’. 

 

WRKHRS 

 

This variable is derived from two variables. One variable where respondents 

have stated number of working variables, and one variable including those who 

have answered don’t know to the question. In those cases where a respondent 

have answered both variables, the latter variable (don’t know) is in all instances 

the ”strongest” variable. 

 

RINCOME/INCOME 

The income-category ‘100.000-149.000’ should have been ‘100.000-149.999’.  

 

HOMPOP  

The response-categories in the Danish questionnaire were: 

1 ‘1 person’ 

2 ‘2 persons’ 

3 ‘3 persons’ 

4 ‘4 persons’ 

5 ‘5 persons’ 

6 ‘6 persons or more’ 

9 ‘9 No answer’ 

 

HHCYCLE 

HHCYCLE is derived from two variables: “number of persons in household” 

and “number of persons in household less than 18 years”. Therefore it is not 

possible to construct as precise a measure as HHCYCLE prescribes. 

Consequently: 
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1. The highest response-category possible to construct, is ’Six adults with 

children’. Furthermore one category has been added in addition to the ISSP-

categories:  

 

30. ‘Six persons or more’ 

 

 

3. There are in-valid answers, which are coded into ’97. None valid answer’.  5 

respondent is coded this way. 

 

4.  Respondents who have not answered at least one of the two variables are 

coded as “no answer”. 

 

PARTY_LR 

PARTY_LR is derived from a variable about respondents’ vote at last general 

election in March 1998. The parties are classified as follows: 

 

1 '1. [Far left] Leftwing alliance (Ø), Socialist Peoples Party (F)' 

2 '2. [Left, center left] Social Democratic party (A)' 

3 '3. [Center, liberal] Radical Liberals (B), Christian Peoples Party (Q), Centre 

Democratic Party (D)' 

4 '4. [Right, conservative] Liberal party (V), Conservative Peoples Party(C)' 

5 '5. [Far right] Danish Peoples Party (O), Progressive party (Z)' 

 

DK_PARTY 

DK_PARTY is derived from a variable about respondents’ vote at the last 

general election in March 1998. The country specific parties are: 

 

1. Social Democratic Party (A) 

2. Radical Liberals (B) 

3. Conservative Peoples Party (C) 
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4. Centre Democratic Party (D) 

5. Socialist Peoples Party (F) 

6. Danish Peoples Party (O) 

7. Christian Peoples Party (Q) 

8. Liberal Party (V)  

9. Progressive Party (Z) 

10. Leftwing Alliance (Ø)  

 

RELIG 

- Members of the Danish folkchurch (The Danish National Evangelical 

Lutheran Church) are classified as ’49. Protestants not elsewhere classified’ 

- Members of catholic religious community as ’10. Roman Catholic’ 

- Members of Jewish religious community as ’20. Jewish’ 

- Members of Moslem religious community as ’30. Moslem’ 

 

The “other” category contains respondents who have answered, e.g.. Greek 

Catholic, Scientology and Jehovah Widnes.   

 

URBRUAL 

This question was unfortunately not asked in the Danish questionnaire.  

 

DK_REG1 

The variable DK_REG1 contains the Danish county division. The variable is 

derived from a variable about which municipality the respondent lives 

in. The counties are as follows: 

 

1 '1. Copenhagen county ' 

2 '2. Frederiksborg county' 

3 '3. Roskilde county' 

4 '4. Westernzealand county' 

5 '5. Storstrøms county' 
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6 '6. Bornholms county' 

7 '7. Funen county' 

8 '8. Southern Jutland county' 

9 '9. Ribe county' 

10 '10. Vejle county' 

11 '11. Ringkøbing county' 

12 '12. Århus county' 

13 '13. Viborg county' 

14 '14. Nothern Jutland county' 

15 '15. Copenhagen municipality' 

16 '16. Frederiksberg municipality'. 

 

DK_REG2 

The variable is derived from DK_REG1. Studies have shown that is a 

satisfactory measure of urbanisation. It is coded as follows:  

 

Greater Copenhagen area = Copenhagen county, Copenhagen municipality and 

Frederiksberg municipality 

 

Zealand other Funen, Bornholm, Lolland etc. = Frederiksborg county, Roskilde 

county, Westernzealand county, Storstrøms county, Bornholms county and 

Funen county.                        

 

Southern Jutland = Southern Jutland county. 

 

Western Jutland = Ribe county and Ringkøbing county 

 

Eastern Jutland = Vejle county and Århus county 

 

Northern Jutland = Northern Jutland county and Viborg county. 
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DK_SIZE 

Unfortunately this variable was not included in the questionnaire. 

 

DK_ETHN  

The category “other country” is, for example, Greenland, Bosnian, Thailand 

and Vietnam. 

 

 

 



 
 

       Løbenr. _________  
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MILJØ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aalborg Universitet 
 
 

Februar 2001 
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Sådan udfyldes skemaet 
 
Inden De besvarer et spørgsmål, bedes De læse både spørgsmål og svarmuligheder 
igennem. De fleste af spørgsmålene besvares ved at sætte et kryds, i den boks hvor de 
synes svaret passer bedst. 
 
I nogle spørgsmål skal De selv skrive svaret – enten med tal eller med egne ord. 
 
Nogle spørgsmål er lettere at besvare end andre. Hvis De går i stå ved besvarelsen af 
et enkelt spørgsmål, så gå hellere videre til det næste, frem for helt at opgive at udfylde 
skemaet. 
 
Det er vigtigt at de under alle omstændigheder sender skemaet tilbage til os i den 
frankerede svarkuvert – også selv om nogle spørgsmål ikke er besvaret. 
 
 

Eksempel 
 

1. Først bedes De angive, hvor enig eller uenig De er i følgende udsagn:  
 
     Hverken 
  SÆT ÉT KRYDS I HVER RÆKKE  Helt  Delvis enig eller Delvis Helt Ved 
   enig Enig uenig Uenig uenig ikke 

 
a. Det private initiativ er den bedste  
  måde at løse Danmarks økonomiske  
  problemer på       

 
b. Det er regeringens ansvar at reducere 

  indkomstforskellene mellem dem med  
  høje og dem med lave indtægter     
   (1) (2) (3) (4) (5) (8) 

 
 
 
 
 
 
Har De spørgsmål om undersøgelsen, er De velkommen til at kontakte Hanne Petersen 
på tlf. 3917 3644 eller Jesper Christensen på tlf. 3917 3645, Danmarks Statistik. 

 X      

    X   
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1. Først bedes De angive, hvor enig eller uenig De er i følgende udsagn:  
 
     Hverken 
  SÆT ÉT KRYDS I HVER RÆKKE  Helt  Delvis enig eller Delvis Helt Ved 
   enig Enig uenig Uenig uenig ikke 

 
a.  Det private initiativ er den bedste  
  måde at løse Danmarks økonomiske  
  problemer på       

 
b.  Det er regeringens ansvar at reducere 

  indkomstforskellene mellem dem med  
  høje og dem med lave indtægter     
   (1) (2) (3) (4) (5) (8) 

 
 
 
 
2a. Se på listen nedenfor. De bedes afkrydse én boks ud for det, som De mener bør have højeste prioritet 
for Danmark, dvs. det der er vigtigst for Danmark.  
     
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS 
 
Det vigtigste for Danmark er at ....  
     (�) 
     
   Opretholde lov og orden i landet     (1)   
   
   Lade folk bestemme mere i vigtige politiske beslutninger     (2) 
 
   Bekæmpe stigende priser     (3) 
 
   Beskytte ytringsfriheden     (4) 
 
   Ved ikke     (8) 
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2b. Hvad mener De bør have næsthøjeste prioritet for Danmark, dvs. hvad er det næstvigtigste for 
Danmark? 
     
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS 
 
Det næstvigtigste for Danmark er at ... 
     (�) 
    
   Opretholde lov og orden i landet      (1)   
   
   Lade folk bestemme mere i vigtige politiske beslutninger     (2) 
 
   Bekæmpe stigende priser     (3) 
 
   Beskytte ytringsfriheden     (4) 
 
   Ved ikke     (8) 

 

 
 
3. Hvor enig eller uenig er De i følgende udsagn?  
 
   
     Hverken 
  SÆT ÉT KRYDS I HVER RÆKKE  Helt  Delvis enig eller Delvis Helt Ved 
   enig Enig uenig Uenig uenig ikke 

 
 a. Vi stoler for meget på videnskaben 
   og for lidt på følelser og tro       

 b. Alt i alt gør moderne videnskab 
  mere skade end gavn      

 c. Moderne videnskab vil løse vore  

  miljøproblemer, uden at det ændrer  
  ret meget på vores måde at leve på        

   (1) (2) (3) (4) (5) (8) 
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4. Hvor enig eller uenig er De i følgende udsagn?  
 
     Hverken 
  SÆT ÉT KRYDS I HVER RÆKKE Helt  Delvis enig eller Delvis Helt Ved 
   enig Enig uenig Uenig uenig ikke 

 a. Vi bekymrer os for meget om   
  miljøets fremtid, og for lidt om 
  nutidens priser og arbejdspladser        

     

 b. Næsten alt det vi foretager os i det 
  moderne liv skader miljøet      

 
c.   Folk bekymrer sig for meget om,  
  hvorvidt menneskelige fremskridt  
  skader miljøet       

 
 
   (1) (2) (3) (4) (5) (8) 
 

 
5. Og hvor enig eller uenig er De i hvert af disse udsagn?  
 
     Hverken 
  SÆT ÉT KRYDS I HVER RÆKKE Helt  Delvis enig eller Delvis Helt Ved 
   enig Enig uenig Uenig uenig ikke 

 a. For at kunne beskytte miljøet behøver  
  Danmark  økonomisk vækst       

 b. Det er rigtigt at bruge dyr til at  
  teste medicin, hvis det kan redde   
  menneskeliv 
 
 c. Økonomisk vækst skader altid  
  miljøet         
    
 d. Jorden kan helt enkelt ikke blive  
  ved med bære en befolkningstilvækst 
  af samme omfang som i dag 
     (1) (2) (3) (4) (5) (8) 
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6. Hvilket af disse udsagn kommer tættest på Deres personlige opfattelse?  
 
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
    
   Naturen er hellig, fordi den er skabt af Gud     (1)   
   
   Naturen er sjælelig eller hellig i sig selv     (2) 
 
   Naturen er vigtig, men ikke sjælelig eller hellig      (3) 
 
   Ved ikke     (8) 
 
 
 
7a. Hvor villig ville De selv være til at betale meget højere priser  
for at beskytte miljøet? 
 
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
    
   Meget villig      (1)   

   
   Ret villig      (2) 
 
   Hverken villig eller uvillig     (3) 
 
   Ret uvillig      (4) 
 
   Meget uvillig      (5) 
 

   Ved ikke      (8) 
 

 
 
7b. Hvor villig ville De selv være til at betale meget højere skatter 
for at beskytte miljøet? 
 
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
    
   Meget villig      (1)   

   
   Ret villig      (2) 
 
   Hverken villig eller uvillig     (3) 
 
   Ret uvillig      (4) 
 
   Meget uvillig      (5) 
 

   Ved ikke      (8) 
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7c. Og hvor villig ville De selv være til at gå ned i levestandard 
for at beskytte miljøet? 
 
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
    
   Meget villig      (1)   

   
   Ret villig      (2) 
 
   Hverken villig eller uvillig     (3) 
 
   Ret uvillig      (4) 
 
   Meget uvillig      (5) 
 

   Ved ikke      (8) 
 
 
8. Hvor enig eller uenig er De i hvert af de følgende udsagn?  
     Hverken 
  SÆT ÉT KRYDS I HVER RÆKKE Helt  Delvis enig eller Delvis Helt Ved 
   enig Enig uenig Uenig uenig ikke 

 a. Det er simpelt hen for svært for  
  sådan en som mig at gøre ret  
   meget for miljøet       

 b. Jeg gør det, der er rigtigt for miljøet,  
        også selv om det koster flere penge  
  eller tager mere tid       

 
 c.  Der er vigtigere ting at gøre 
   her i livet end at beskytte  
   miljøet       
  
 d.  Der er ingen mening i at jeg selv gør 
   meget for miljøet, hvis andre ikke  
    gør det samme       
 
 e.  Mange af påstandene om  
   trusler mod miljøet er 
    overdrevne       
   (1) (2) (3) (4) (5) (8) 
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9. For hvert af de følgende udsagn bedes De sætte kryds ved den svarmulighed, der er mest dækkende 
for Deres egen opfattelse. 
 
  SÆT ÉT KRYDS I HVER RÆKKE Helt Sandsyn- Sandsyn- Helt sikkert Ved 
   sikkert ligvis ligvis ikke ikke ikke 
   Er det efter Deres opfattelse sandt at... 
 
 a.  Antibiotica kan dræbe bakterier men 
   ikke en virus       
 
 b.  Mennesket udviklede sig fra  
   tidligere dyrearter       
         

 c.  Alle menneskeskabte kemikalier  
   kan forårsage kræft, hvis man indtager  
   tilstrækkeligt store mængder af dem     

       

 d.  Hvis en person udsættes for radioaktiv stråling, 
    vil vedkommende helt sikkert dø som  
   følge af det, uanset mængden.      
    

 e.  Drivhuseffekten er forårsaget af et  
   hul i jordens atmosfære 
 
 f.  Hver gang vi bruger kul, olie eller gas 
   bidrager vi til drivhuseffekten        
   (1) (2) (3) (4) (8) 

 
 
 
 
10a. Tror De i almindelighed, at luftforurening forårsaget af biler er … 
 
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
    
   … ekstremt farligt for miljøet,      (1)   

   
   meget farligt,      (2) 
 
   ret farligt,     (3) 
 
   ikke særligt farligt,      (4) 
 
   eller overhovedet ikke farligt for miljøet?      (5) 
 

   Ved ikke      (8) 
 

  

 

 

 

 

 

 

     

     

     

     

     

     



 9 

10b.Og tror De, at luftforurening forårsaget af biler er …  
    
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
    
   … ekstremt farligt for Dem selv og Deres familie,      (1)   

   
   meget farligt,      (2) 
 
   ret farligt,     (3) 
 
   ikke særligt farligt,      (4) 
 
   eller overhovedet ikke farligt for Dem selv og Deres familie?      (5) 
 

   Ved ikke      (8) 

  
 
11a.  Tror De i almindelighed, at luftforurening forårsaget af industrien er… 
 
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
    
   … ekstremt farligt for miljøet,      (1)   

   
   meget farligt,      (2) 
 
    ret farligt,     (3) 
 
   ikke særligt farligt,      (4) 
 
   eller overhovedet ikke farligt for miljøet?      (5) 
 

   Ved ikke      (8) 
 
 

 

 
 
11b. Tror De, at de pesticider og kemikalier, der bruges i landbruget er… 
 
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
    
   … ekstremt farligt for miljøet,      (1)   

   
   meget farligt,      (2) 
 
   ret farligt,     (3) 
 
   ikke særligt farligt,      (4) 
 
   eller overhovedet ikke farligt for miljøet?      (5) 
 

   Ved ikke      (8) 
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11c. Og tror De, at forureningen i Danmarks åer, søer og vandløb er… 
 
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
    
   … ekstremt farligt for miljøet,      (1)   

   
   meget farligt,      (2) 
 
   ret farligt,     (3) 
 
   ikke særligt farligt,      (4) 
 
   eller overhovedet ikke farligt for miljøet?      (5) 
 

   Ved ikke      (8) 
 
  
 
12a. Tror De i almindelighed, at en stigning i klodens temperatur forårsaget af drivhuseffekten er… 
 
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
    
   … ekstremt farligt for miljøet,      (1)   

   
   meget farligt,      (2) 
 
   ret farligt,     (3) 
 
   ikke særligt farligt,      (4) 
 
   eller overhovedet ikke farligt for miljøet?      (5) 
 

   Ved ikke      (8) 
 

 
 
12b. Og tror De, at genmanipulation af bestemte afgrøder er… 
 
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
    
   … ekstremt farligt for miljøet,      (1)   

   
   meget farligt,      (2) 
 
   ret farligt,     (3) 
 
   ikke særligt farligt,      (4) 
 
   eller overhovedet ikke farligt for miljøet?      (5) 
 

   Ved ikke      (8) 
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13a. Hvis De skulle vælge mellem de følgende udsagn, hvilket ville så være tættest på Deres holdning? 
    
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS 
     (�) 
    Myndighederne bør lade almindelige mennesker selv bestemme,  
   hvordan miljøet skal beskyttes, selv om det kan betyde, at      

    de ikke altid gør det rigtige    (1) 
 
   ELLER  
      
   Myndighederne bør gennemføre love for at få almindelige mennesker  
   til beskytter miljøet, også selv om det indskrænker folks 
   ret til selv at bestemme      (2) 
 

   Ved ikke      (8) 
 

 

 
 
 
13b.Og hvilket et af de følgende udsagn ville være tættest på Deres holdning? 
 
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS 
     (�) 
 
          
   Myndighederne bør lade virksomhederne selv bestemme, hvordan de vil  
    beskytte miljøet, også selv om det kan betyde, at de ikke altid gør det rigtige     (1) 
   
   ELLER     
 
   Myndighederne bør gennemføre love for at få virksomhederne  
   til at beskytte miljøet, også selv om det indskrænker deres 
   ret til selv at bestemme      (2) 
 

   Ved ikke      (8) 
 

 
14. Nogle lande gør mere and andre for at beskytte miljøet på Jorden. 
 
   Synes De at Danmark gør … 
     
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   
      (�) 
        
   … mere end nok,     (1)   
   
   en passende indsats,     (2) 
 
   eller for lidt?     (3) 
 
   Ved ikke     (8) 
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15a. Hvilken af disse grupper mener De generelt gør den største indsats for at værne om miljøet? 
 
  SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
    
   Erhvervslivet og industrien,     (1)   
   
   eller almindelige mennesker?     (2) 
 
    Begge grupper gør lige meget     (3) 
 
   Ved ikke     (8) 
 
 
 
 
15b. Hvilken af disse grupper mener De generelt gør den største indsats for at værne om miljøet? 
 
  SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
    
   Myndighederne,     (1)   
   
   eller erhvervslivet og industrien?     (2) 
 
    Begge grupper gør lige meget     (3) 
 
   Ved ikke     (8) 
 
 
 
 
15c. Og hvilken af disse grupper mener De generelt gør den største indsats for at værne om miljøet? 
 
  SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
    
   Almindelige mennesker     (1)   
   
   eller myndighederne?     (2) 
 
   Begge grupper gør lige meget     (3) 
 
   Ved ikke     (8) 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 13

16. Hvor enig eller uenig er De i hvert af de følgende udsagn? 
 
     Hverken 
  SÆT ÉT KRYDS I HVER RÆKKE Helt  Delvis enig eller Delvis Helt Ved 
   enig Enig uenig Uenig uenig ikke 

  a.  Når det gælder miljøproblemer   
   burde der være internationale aftaler,    
   som Danmark og andre lande  
   var tvunget til at følge        

    

 b.  Fattige lande må forventes     
   at gøre mindre for at beskytte  
   miljøet end rige lande        

 
 c.  Den økonomiske fremgang i        

   Danmark vil aftage, hvis ikke vi  
   passer bedre på miljøet  
   (1) (2) (3) (4) (5) (8) 
 
 
 
17. Hvor sandsynligt er det, at der inden for de næste fem år  vil ske et uheld på et atomkraftværk, som vil 
forårsage langvarige miljøskader i mange lande?  
 
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
     
   Meget sandsynligt     (1)   
   
   Sandsynligt     (2) 
 
   Usandsynligt     (3) 
 
   Meget usandsynligt     (4) 
 
   Ved ikke     (8) 
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18. I hvor høj grad har De tillid til, at hver af de følgende grupper giver Dem korrekt information  
om årsager til forurening? 
  
    Meget Ret  Ikke  Meget  
  SÆT ÉT KRYDS I HVER RÆKKE stor stor En vis ret stor lille Ved 
   tillid tillid tillid tillid tillid ikke 

   
 

a. Erhvervslivet og industrien  
 
 b. Miljøorganisationer og miljøgrupper   

 
 c. Myndighederne   
   
 d. Aviser  

   
 e. Radio og TV   
   
 f. Universiteter  

   (1) (2) (3) (4) (5) (8) 
 
 
 
19a. Hvor ofte tager De Dem tid til at sortere glas, dåser, plastic, aviser m.m til genbrug? 
 
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
    
   Altid      (1)   

   
   Ofte      (2) 
 
   Kun sjældent     (3) 
 
   Aldrig      (4) 
 
   (Man kan ikke aflevere affald til genbrug, der hvor jeg bor)      (5) 
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19b. Og hvor ofte vælger De ikke at køre i bil af hensyn til miljøet? 
 
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
    
   Altid      (1)   

   
   Ofte      (2) 
 
   Kun sjældent     (3) 
 
   Aldrig      (4) 
 
   (Jeg har ikke bil eller jeg har ikke kørekort)      (5) 

 
 
20. Er De medlem af en forening eller en gruppe, hvis hovedformål er at beskytte eller bevare miljøet? 
 
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
    
   Ja      (1)   

   
   Nej      (2) 

 

 

 

21. Har De inden for de sidste fem år ... 

  SÆT ÉT KRYDS I HVER RÆKKE Ja   Nej 
      

a.  Skrevet under på en underskriftsindsamling om miljøspørgsmål     
 

    
b.  Givet penge til en miljøorganisation eller miljøgruppe?     
 
 
c.  Protesteret eller deltaget i en demonstration i forbindelse  

med et miljøspørgsmål?  
   

(1)     (2) 
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22. Sæt venligst kryds ud for det udsagn, der er mest  dækkende for Deres opfattelse af Gud.  
 
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
  
   Jeg tror ikke på Gud      (1)   

 
   Jeg ved ikke om der er en Gud og jeg tror ikke man har  
   nogen mulighed for at finde ud af det    (2) 
 

   Jeg tror ikke på en personlig Gud, men jeg tror på    
   en eller anden form for Højere Magt       (3) 
 
   Sommetider tror jeg på Gud, 
   til andre tider gør jeg ikke       (4) 
  
   Selv om jeg har min tvivl, så føler jeg, at jeg tror på Gud       (5) 
 

   Jeg ved at Gud virkelig eksisterer, og det er jeg slet ikke i tvivl om      (6) 
 
   Ved ikke      (8) 
 

 
23. Mener De, at atomkraftværker er … 
  
   SÆT VENLIGST KUN ÉT KRYDS   (�) 
    
   Ekstremt farlige for miljøet      (1)   

   
   meget farlige,      (2) 
 
   ret farlige,     (3) 
 
   ikke særligt farlige      (4) 
 
   eller slet ikke farlige for miljøet?      (5) 
 

          ved ikke              (8) 
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24. Hvor enig eller uenig er de i hvert af disse udsagn? 
     Hverken 
  SÆT ÉT KRYDS I HVER RÆKKE Helt  Delvis enig eller Delvis Meget Ved 
   enig  Enig uenig Uenig uenig ikke  

 a.  Regeringen bør omfordele  
   økonomiske ressourcer fra dem som    
   er velhavende til dem som  
       er mindre velhavende 
  
 b.  Det er kun lidt, et menneske kan 
   gøre for at ændre livets gang       

 

 c.  Et af problemerne med mennesker   
   i dag er, at de for ofte sætter 
   sig op imod autoriteter     
 
 d.  Mennesker med penge bør 
   have lov til at nyde godt af dem  
  
 e.  I nogle tilfælde bør mennesker følge 
   deres samvittighed, også selv om det 
   kan betyde, at de overtræder loven 
 
 f.  Det er nødvendigt at kontrollere 
   private virksomheder, for at beskytte 
   alle menneskers behov   
   
 g.  I alle samfund er der uligheder,  
   som det er bedst ikke at blande sig i     
 
 h.  Alt i alt udvikler verden sig i en 
   bedre retning        

   (1) (2) (3) (4) (5) (8) 

 
 

 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      



 18

De næste spørgsmål handler om Dem selv.  
 
 
 
25. Er De ...? 
 
Mand     � 1 
Kvinde   � 2 
 
 
26. Hvilket år er De født?  
 
Skriv år De er født  19 ______ 
 
 
27. I hvilket land er De født? 
 
Danmark       � 1 
Sverige       � 2 
Norge       � 3 
Tyskland       � 4 
England       � 5 
Andet EU-medlemsland     � 6 
Tyrkiet       � 7 
Pakistan       � 8 
Andet (skriv navnet på landet ________________) � 9 
 
 
28. Er De ...  
 
Gift     � 1  - gå til spørgsmål 30 
Enke(mand)   � 2 
Fraskilt     � 3 
Separeret   � 4 - gå til spørgsmål 29     
Enlig, aldrig gift  � 5  
 
 
29. Bor De sammen med en fast partner?  
 
Ja   � 1 
Nej  � 2 
 
 
30. Hvor mange personer bor der i Deres husstand (medregn Dem selv)?  
 
1 person   � 1 
2 personer  � 2 
3 personer  � 3     
4 personer  � 4 
5 personer  � 5 
6 personer eller flere � 6 
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31. Hvor mange af disse personer er under 18 år (dvs. mellem 0-17 år) 
 
Ingen   � 0 
1 person   � 1 
2 personer  � 2 
3 personer  � 3     
4 personer  � 4 
5 personer  � 5 
6 personer eller flere � 6 
 
 
32. Hvilken skoleuddannelse har De?  
 
Afkryds kun én boks 
 
7. klasse eller kortere      � 1   
8. klasse         � 2   
9. klasse (herunder også mellemskolen    � 3 
10. klasse, realeksamen       � 4 
Studentereksamen eller HF      � 5 
Højere Handelseksamen (HH, HG) eller højere teknisk eksamen (HTX) � 6 
Andet        � 7 
 
 
33. Hvilken uddannelse har De ud over skoleuddannelsen? 
 
Afkryds kun én boks 
 
Ingen erhvervs uddannelse     � 1 
Tillært uddannelse af kortere varighed    � 2 
Specialarbejder uddannelse      � 3 
EFG basis år (men ikke 2. del)     � 4 
Fuldført lærlige eller EFG-uddannelse    � 5 
Anden faglig uddannelse af mindst 12 måneders varighed  � 6 
Kort videregående uddannelse (under 3 år)   � 7 
Mellemlang videregående uddannelse (3-4 år)   � 8 
Lang videregående uddannelse (over 4 år)   � 9 
Anden erhvervsuddannelse     � 10 
 
 
34. Hvor mange års fuldtids-uddannelse har De i alt? (Her tænkes på folkeskole, ungdomsuddannelse, 
og videregående uddannelse. Men ikke erhvervspraktik og lignende).   
 
Skriv antal år: ________ 
 
Stadig folkeskole, ungdomsuddannelse  � 1 
Stadig på videregående uddannelse   � 2 
Ingen uddannelse     � 3 
Ved ikke      � 4 
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35. Er De for tiden erhvervsmæssigt beskæftiget? (her tænkes på hovedbeskæftigelsen) 
 
Afkryds kun én boks 
 
Ja, lønmodtager på fuld tid (30 timer eller mere pr. uge)    � 1  
Ja, selvstændig         � 2  
Ja, lønmodtager på deltid (10-29 timer pr. uge)    � 3  
Ja. lønmodtager på mindre end deltid (mindre end 10 timer pr. uge)  � 4  
Ja, men midlertidigt fraværende p.g.a. sygdom og lignende  � 5  gå til spm 36 
Ja, men midlertidigt fraværende p.g.a. barsels, forældre eller  
uddannelsesorlov fra arbejdet      � 6  
Ja, medhjælpende ægtefælle     � 7  
 
Nej, arbejdsløs (herunder orlov fra arbejdsløshed)     � 8  
Nej, lærling eller elev (med løn)      � 9  
Nej, skoleelev (uden løn)       � 10  
Nej, studerende (uden løn)       � 11  
Nej, på efterløn eller overgangsydelse     � 12  gå til spm 41 
Nej, førtidspensionist       � 13  
Nej, pensionist iøvrigt (folke-/tjenestemandspension)    � 14  
Nej, husmoder /hjemmegående      � 15  
Nej, andet uden for arbejdsstyrken      � 16  
 
 Til spm 35:  
 
  - Hvis De er studerende eller skoleelev med deltids- eller fritidsarbejde, bedes De afkrydse 

studerende eller skoleelev  
 
  - Hvis De er folkepensionist eller modtager tjenestemandspension bedes De afkrydse disse med 

mindre De arbejder på deltid eller mere 
 
  - Afkryds kun kategorien husmoder/hjemmegående hvis De ikke tilhører nogle af de øvrige 

kategorier 
 
 
36. Hvor mange timer arbejder De normalt om ugen? 
 
Skriv antal timer om ugen ________ 
 
Ved ikke   � 8 
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37. Hvad er Deres stilling og branche helt nøjagtigt?  
 
Skriv hvilken stilling:  

  
 
 
 

Skriv hvilken branche:  
 
 
 

 
Ved ikke   � 8 
 
 
 Til spm 37: Bedes angivet så nøjagtigt som muligt:  
  
 - Stilling f.eks. “murermester”, “murersvend”, “murerarbejdsmand” (ikke “murer”) 
  
 - Branche f.eks. “autoværksted”, “plastindustri”, “plejehjem” 
 
 
38. Leder De eller er De ansvarlig for andres arbejde? 
 
Afkryds kun én boks 
 
Ja    � 1 
Nej   � 2 
Ved ikke   � 8 
 
 
39. Er De offentligt ansat, privat ansat eller selvstændig?  
(her tænkes på Deres hovedbeskæftigelse) 
 
Ansat i det offentlige (stat, amt eller kommune)  � 1       
Ansat i et offentligt ejet firma     � 2        gå til spm 41 
Ansat i privat virksomhed, herunder medhjælpende ægtefælle  � 3       
Selvstændig      � 4       gå til spm 40 
 

 
40. Hvor mange ansatte har De?  
 
Skriv antal:_______ 
 
Ingen ansatte   � 1 
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41. Er De medlem af en fagforening 
 
Afkryds kun én boks 
 
Ja, medlem af en fagforening   � 1 
Nej, ikke medlem af en fagforening  � 2 
 
 
  
Hvis De er gift eller samlevende gå til spørgsmål 42. 
 
Ellers gå til spørgsmål 44. 
 
 
 
42.  Er Deres ægtefælle/samlever for tiden erhvervsmæssigt beskæftiget? (her tænkes på 
   hovedbeskæftigelsen) 
 
Afkryds kun én boks 
 
Ja, lønmodtager på fuld tid (30 timer eller mere pr. uge)   � 1 
Ja, selvstændig      � 2 
Ja, lønmodtager på deltid (10-29 timer pr. uge)   � 3 
Ja. lønmodtager på mindre end deltid (mindre end 10 timer pr. uge) � 4 
Ja, men midlertidigt fraværende p.g.a. sygdom og lignende  � 5 gå til spm 43 
Ja, men midlertidigt fraværende p.g.a. barsels, forældre eller  
uddannelsesorlov fra arbejdet   � 6 
Ja, medhjælpende ægtefælle    � 7 
 
Nej, arbejdsløs (herunder orlov fra arbejdsløshed)     � 8 
Nej, lærling eller elev (med løn)    � 9 
Nej, skoleelev (uden løn)     � 10 
Nej, studerende (uden løn)     � 11 
Nej, på efterløn eller overgangsydelse    � 12 gå til spm 44 
Nej, førtidspensionist     � 13 
Nej, pensionist iøvrigt (folke-/tjenestemandspension)   � 14 
Nej, husmoder /hjemmegående    � 15 
Nej, andet uden for arbejdsstyrken    � 16 
 
 Til spm 42:  
 

 - Hvis Deres ægtefælle/samlever er studerende eller skoleelev med deltids- eller fritidsarbejde, 
bedes De afkrydse studerende eller skoleelev 

  
  - Hvis Deres ægtefælle/samlever er folkepensionist eller modtager tjenestemandspension bedes 

De afkrydse disse med mindre han/hun arbejder på deltid eller mere 
 
  - Afkryds kun kategorien husmoder/hjemmegående hvis Deres ægtefælle/samlever ikke tilhører 

nogle af de øvrige kategorier 
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43. Hvad er Deres ægtefælle/samlevers stilling og branche helt nøjagtigt?  
 
Skriv hvilken stilling:  

 
 
 
 

Skriv hvilken branche:  
 
 
 
 

Ved ikke   � 8 
 
 
 Spm 43: Bedes angivet så nøjagtigt som muligt:  
 
 - Stilling f.eks. “murermester”, “murersvend”, “murerarbejdsmand” (ikke “murer”) 
 
 - Branche f.eks. “autoværksted”, “plastindustri”, “plejehjem” 
 
 
 
44. Er De medlem af Folkekirken eller et andet religiøst trossamfund? 
 
Ja, medlem af Folkekirken    � 1 
Ja, medlem af et katolsk trossamfund   � 2 
Ja, medlem af et jødisk trossamfund    � 3 
Ja, medlem af et muslimsk trossamfund    � 4 
Ja, medlem af andet trossamfund (noter: _________________  ) � 5 
Nej, ikke medlem af noget religiøst trossamfund   � 6 
Ved ikke      � 8 
 
 
45. Hvor ofte går De til gudstjeneste? 
 
En gang om ugen eller mere     � 1 
2-3 gange om måneden     � 2 
En gang om måneden     � 3 
Et par gange om året     � 4 
Mindre end et par gange om året    � 5 
Aldrig      � 6 
Ved ikke      � 8 
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46. Man taler nogle gange om, at der findes forskellige socialgrupper eller samfundsklasser. Hvis De 
skulle placere Dem selv i sådan en samfundsklasse, hvilke af disse skulle det så være? 
 
Afkryds kun én boks 

 

Underklassen      � 1 

Arbejderklassen    � 2 

Højere arbejderklasse / lavere middelklasse   � 3 

Middelklasse     � 4 

Højere middelklasse     � 5 

Overklassen      � 6 

Ingen af disse     � 7 

Ved ikke      � 8 
 
 
 
 
 
47. I politik taler man ofte om ”venstre” og ”højre”. Vi bruger her en skala fra 0 til 10, hvor 0 betyder 
”venstre” og 10 betyder ”højre”. Hvor vil De i almindelighed placere Dem selv og Deres synspunkter på 
denne skala.  
 
Sæt ring om et tal.  
 
_____________________________________ 
0     1     2     3      4     5     6     7     8     9     10 
 
0= venstre   10=højre 
 
 
 
 
 
 
48. Stemte De ved det sidste folketingsvalg d. 11. marts 1998, eller var der noget som gjorde, at De ikke 
havde mulighed for eller lyst til at stemme?  
 

Ja, jeg stemte       � 1 gå til spm 49  
Nej, jeg stemte ikke, men var stemmeberettiget  � 2 gå til spm 50 

Nej, jeg stemte ikke, og var ikke stemmeberettiget  � 3 gå til spm 50 
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49. Hvilket parti stemte De på?  
 
Afkryds kun én boks 
 

A. Socialdemokratiet   � 1 

B. Det radikale venstre    � 2 

C. Det konservative folkeparti  � 3 

D. Centrum-Demokraterne    � 4 

F. Socialistisk folkeparti (SF)   � 5 

O. Dansk folkeparti    � 6 

Q Kristelig folkeparti    � 7 

U. Demokratisk fornyelse   � 8 

V. Venstre     � 9 

Z. Fremskridtspartiet    � 10 

Ø. Enhedslisten    � 11 

Andet     � 12 

Blank     � 13 

Husker ikke    � 14 

Ved ikke     � 15 
 

 
 
 
 
 
50. Hvad er Deres indkomst – brutto – dvs. Før skat? 
 
 
Afkryds kun én boks 

 

Under 100.000 kr.   � 1 

100.000-149.000 kr.   � 2 

150.000-199.999 kr.   � 3 

200.000-249.999 kr.   � 4 

250.000-299.999 kr.   � 5 

300.000-399.999 kr.   � 6 

400.000-499.999 kr.   � 7 

500.000-599.999 kr.   � 8 

600.000 kr. eller derover   � 9 
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51. Hvad er husstandens indkomst – brutto – dvs. Før skat? 
 
 
Afkryds kun én boks 
 
 
Under 100.000 kr.   � 1 

100.000-149.000 kr.   � 2 

150.000-199.999 kr.   � 3 

200.000-249.999 kr.   � 4 

250.000-299.999 kr.   � 5 

300.000-399.999 kr.   � 6 

400.000-499.999 kr.   � 7 

500.000-599.999 kr.   � 8 

600.000-699.999 kr.   � 9 

700.000-799.999 kr.   � 10 

800.000-899.999 kr.   � 11 

900.000-999.999 kr.   � 12 

1 million kr. eller derover   � 13 
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Til sidst nogle spørgsmål om Deres forældre 
 
 
 
52.  Hvad var Deres faders stilling og branche da De var 15 år gammel? 
 
Skriv hvilken stilling:  
 
 
 
 
Skriv hvilken branche:  
 
 
 
 
Ved ikke    � 8  
 
 
   Spørgsmål 52: Bedes angivet så nøjagtigt som muligt: 
 
   - stilling f.eks. “Murermester”, “murersvend”, “murerarbejdsmand” (ikke “murer”) 
 
   - branche f.eks. “autoværksted”, “plastindustri”, “plejehjem” 
 
 
 
Far aldrig arbejde:     � 1 - gå til spm. 55.  

Ingen far da jeg var 15 år gammel (pga. død, kendte ikke osv) � 2 - gå til spm. 57. 
 
 
 
 
 
53. I dette  job, var Deres far da leder for andre eller ansvarlig for andres arbejde?  
 
Afkryds kun én boks 

 

Nej. Han var ikke overordnet.   � 1 

Ja. Overordnet for 1-9 personer.  � 2 

Ja. Overordnet for 10 personer eller flere.  � 3 

Ved ikke    � 8 
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54. Var Deres far privat ansat, offentlig ansat eller selvstændig? 
 
Afkryds kun én boks 
 

Ansat i det offentlige (stat, amt eller kommune)  � 1 

Ansat i et offentligt ejet selskab   � 2 

Ansat i privat virksomhed, herunder medhjælpende ægtefælle � 3 

Selvstændig, i partnerskab    � 4 

Andet (noter)_______________________   � 5 

 

 

 
55. Hvilken skoleuddannelse havde Deres  far? 
 
Afkryds kun én boks 
 

7. klasse eller kortere     � 1   

8. klasse       � 2   

9. klasse (herunder også mellemskolen    � 3 

10. klasse, realeksamen      � 4 

Studentereksamen eller HF     � 5 

Højere Handelseksamen (HH, HG) eller højere teknisk eksamen (HTX)  � 6 

Andet      � 7 

 
 
    
 
 
56. Hvilken uddannelse havde Deres far udover skoleuddannelsen? 
 
Afkryds kun én boks 
 
Ingen erhvervs uddannelse    � 1 

Tillært uddannelse af kortere varighed    � 2 

Specialarbejder uddannelse     � 3 

EFG basis år (men ikke 2. del)    � 4 

Fuldført lærlinge eller EFG-uddannelse    � 5 

Anden faglig uddannelse af mindst 12 måneders varighed   � 6 

Kort videregående uddannelse (under 3 år)   � 7 

Mellemlang videregående uddannelse (3-4 år)  � 8 

Lang videregående uddannelse (over 4 år)   � 9 

Anden erhvervsuddannelse    � 10 
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57. Hvilken skoleuddannelse havde Deres mor? 
 

Afkryds kun én boks 
 

7. klasse eller kortere     � 1   

8. klasse       � 2   

9. klasse (herunder også mellemskolen    � 3 

10. klasse, realeksamen      � 4 

Studentereksamen eller HF     � 5 

Højere Handelseksamen (HH, HG) eller højere teknisk eksamen (HTX)  � 6 

Andet      � 7 

 
 
 
 
 
 
58. Hvilken uddannelse har Deres mor udover skoleuddannelsen? 
 
Afkryds kun én boks 
 
Ingen erhvervs uddannelse    � 1 

Tillært uddannelse af kortere varighed    � 2 

Specialarbejder uddannelse     � 3 

EFG basis år (men ikke 2. del)    � 4 

Fuldført lærlinge eller EFG-uddannelse    � 5 

Anden faglig uddannelse af mindst 12 måneders varighed   � 6 

Kort videregående uddannelse (under 3 år)   � 7 

Mellemlang videregående uddannelse (3-4 år)  � 8 

Lang videregående uddannelse (over 4 år)   � 9 

Anden erhvervsuddannelse    � 10 
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Marginalfordelinger 
 
 
 v4. Det private initiativ er den bedste måde at løse DKs økonomiske problemer på 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 143 13,4 13,4 13,4 
2. Delvis 
enig 

424 39,7 39,7 53,0 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

169 15,8 15,8 68,8 

4. Delvis 
uenig 153 14,3 14,3 83,2 

5. Helt 
uenig 

77 7,2 7,2 90,4 

8. Ved ikke 48 4,5 4,5 94,9 
9. 
Ubesvaret 55 5,1 5,1 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
v5. Det er regeringens ansvar at reducere indkomstforskellene mellem dem med høje indtægter og dem med 
lave indtægter 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 231 21,6 21,6 21,6 
2. Delvis 
enig 324 30,3 30,3 51,9 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

128 12,0 12,0 63,9 

4. Delvis 
uenig 

175 16,4 16,4 80,3 

5. Helt 
uenig 

143 13,4 13,4 93,6 

8. Ved ikke 24 2,2 2,2 95,9 
9. 
Ubesvaret 

44 4,1 4,1 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v6. Det vigtigste for Danmark er at… 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Opretholde 
lov og orden i 
landet 

550 51,4 51,4 51,4 

2. Lade folk 
bestemme mere 
i vigtige politiske 
beslutninger 

218 20,4 20,4 71,8 

3. Bekæmpe 
stigende priser 51 4,8 4,8 76,6 

4. Beskytte 
ytringsfriheden 182 17,0 17,0 93,6 

8. Ved ikke 46 4,3 4,3 97,9 
9. Ubesvaret 22 2,1 2,1 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v7. Det næstvigtigste for Danmark er at… 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Opretholde 
lov og orden i 
landet 

283 26,5 26,5 26,5 

2. Lade folk 
bestemme mere 
i vigtige politiske 
beslutninger 

242 22,6 22,6 49,1 

3. Bekæmpe 
stigende priser 113 10,6 10,6 59,7 

4. Beskytte 
ytringsfriheden 326 30,5 30,5 90,2 

8. Ved ikke 58 5,4 5,4 95,6 
9. Ubesvaret 47 4,4 4,4 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v8. Vi stoler for meget på videnskaben og for lidt på følelser og tro 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 168 15,7 15,7 15,7 
2. Delvis 
enig 377 35,3 35,3 51,0 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

152 14,2 14,2 65,2 

4. Delvis 
uenig 

195 18,2 18,2 83,4 

5. Helt 
uenig 96 9,0 9,0 92,4 

8. Ved ikke 31 2,9 2,9 95,3 
9. 
Ubesvaret 50 4,7 4,7 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v9. Alt i alt gør moderne videnskab mere skade en gavn 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 40 3,7 3,7 3,7 
2. Delvis 
enig 139 13,0 13,0 16,7 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

140 13,1 13,1 29,8 

4. Delvis 
uenig 297 27,8 27,8 57,6 

5. Helt 
uenig 367 34,3 34,3 92,0 

8. Ved ikke 27 2,5 2,5 94,5 
9. 
Ubesvaret 59 5,5 5,5 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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v10. Moderne videnskab vil løse vore miljøproblemer uden at det ændrer ret meget på vores måde at leve på 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 63 5,9 5,9 5,9 
2. Delvis 
enig 279 26,1 26,1 32,0 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

149 13,9 13,9 45,9 

4. Delvis 
uenig 

269 25,2 25,2 71,1 

5. Helt 
uenig 205 19,2 19,2 90,3 

8. Ved ikke 53 5,0 5,0 95,2 
9. 
Ubesvaret 51 4,8 4,8 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
  
v11.Vi bekymrer os for meget om miljøets fremtid og for lidt om nutidens priser og arbejdspladser 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 75 7,0 7,0 7,0 
2. Delvis 
enig 198 18,5 18,5 25,5 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

100 9,4 9,4 34,9 

4. Delvis 
uenig 260 24,3 24,3 59,2 

5. Helt 
uenig 371 34,7 34,7 93,9 

8. Ved ikke 20 1,9 1,9 95,8 
9. 
Ubesvaret 45 4,2 4,2 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v12. Næsten alt det vi foretager os i det moderne liv skader miljøet 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 122 11,4 11,4 11,4 
2. Delvis 
enig 382 35,7 35,7 47,1 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

133 12,4 12,4 59,6 

4. Delvis 
uenig 

258 24,1 24,1 83,7 

5. Helt 
uenig 121 11,3 11,3 95,0 

8. Ved ikke 13 1,2 1,2 96,3 
9. 
Ubesvaret 40 3,7 3,7 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v13. Folk bekymrer sig for meget om, hvorvidt menneskelige fremskridt skader miljøet 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 55 5,1 5,1 5,1 
2. Delvis 
enig 183 17,1 17,1 22,3 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

155 14,5 14,5 36,8 

4. Delvis 
uenig 301 28,2 28,2 64,9 

5. Helt 
uenig 299 28,0 28,0 92,9 

8. Ved ikke 31 2,9 2,9 95,8 
9. 
Ubesvaret 45 4,2 4,2 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v14. For at kunne beskytte miljøet behøver DK økonomisk vækst 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 140 13,1 13,1 13,1 
2. Delvis 
enig 283 26,5 26,5 39,6 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

161 15,1 15,1 54,6 

4. Delvis 
uenig 

205 19,2 19,2 73,8 

5. Helt 
uenig 178 16,7 16,7 90,5 

8. Ved ikke 46 4,3 4,3 94,8 
9. 
Ubesvaret 56 5,2 5,2 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v15. Det er rigtigt at bruge dyr til at teste medicin, hvis det kan redde menneskeliv 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 279 26,1 26,1 26,1 
2. Delvis 
enig 377 35,3 35,3 61,4 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

104 9,7 9,7 71,1 

4. Delvis 
uenig 119 11,1 11,1 82,2 

5. Helt 
uenig 130 12,2 12,2 94,4 

8. Ved ikke 22 2,1 2,1 96,4 
9. 
Ubesvaret 38 3,6 3,6 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v16. Økonomiske vækst skader altid miljøet 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 62 5,8 5,8 5,8 
2. Delvis 
enig 196 18,3 18,3 24,1 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

158 14,8 14,8 38,9 

4. Delvis 
uenig 

304 28,4 28,4 67,4 

5. Helt 
uenig 252 23,6 23,6 90,9 

8. Ved ikke 48 4,5 4,5 95,4 
9. 
Ubesvaret 49 4,6 4,6 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
  
v17. Jorden kan helt enkelt ikke bliver ved med at bære en befolkningstilvækst af samme omfang som i dag 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 459 42,9 42,9 42,9 
2. Delvis 
enig 291 27,2 27,2 70,2 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

104 9,7 9,7 79,9 

4. Delvis 
uenig 75 7,0 7,0 86,9 

5. Helt 
uenig 39 3,6 3,6 90,6 

8. Ved ikke 62 5,8 5,8 96,4 
9. 
Ubesvaret 39 3,6 3,6 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v18. Hvilket af følgende udsagn kommer tættest på Deres personlige opfattelse 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Naturen er 
hellig, fordi den 
er skabt af Gud 

79 7,4 7,4 7,4 

2. Naturen er 
sjælelig eller 
hellig i sig selv 

224 21,0 21,0 28,3 

3. Naturen er 
vigtig men ikke 
sjælelig eller 
hellig 

706 66,0 66,0 94,4 

8. Ved ikke 50 4,7 4,7 99,1 
9. Ubesvaret 10 ,9 ,9 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v19. Hvor villig ville De selv være til at betale meget højere priser for at beskytte miljøet 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Meget 
villig 

75 7,0 7,0 7,0 

2. Ret villig 375 35,1 35,1 42,1 
3. Hverken 
villig eller 
uvillig 

332 31,1 31,1 73,2 

4. Ret 
uvillig 172 16,1 16,1 89,2 

5. Meget 
uvillig 71 6,6 6,6 95,9 

8. Ved ikke 36 3,4 3,4 99,3 
9. 
Ubesvaret 8 ,7 ,7 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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v20. Hvor villig ville De selv være til at betale meget højere skatter for at beskytte miljøet 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Meget 
villig 

47 4,4 4,4 4,4 

2. Ret villig 235 22,0 22,0 26,4 
3. Hverken 
villig eller 
uvillig 

296 27,7 27,7 54,1 

4. Ret 
uvillig 

274 25,6 25,6 79,7 

5. Meget 
uvillig 188 17,6 17,6 97,3 

8. Ved ikke 20 1,9 1,9 99,2 
9. 
Ubesvaret 9 ,8 ,8 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v21. Hvor villig ville De selv være til at gå ned i levestandard for at beskytte miljøet 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Meget 
villig 

50 4,7 4,7 4,7 

2. Ret villig 286 26,8 26,8 31,4 
3. Hverken 
villig eller 
uvillig 

340 31,8 31,8 63,2 

4. Ret 
uvillig 243 22,7 22,7 86,0 

5. Meget 
uvillig 105 9,8 9,8 95,8 

8. Ved ikke 35 3,3 3,3 99,1 
9. 
Ubesvaret 10 ,9 ,9 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v22. Det er simpelthen for svært for sådan en som mig at gøre ret meget for miljøet 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 58 5,4 5,4 5,4 
2. Delvis 
enig 175 16,4 16,4 21,8 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

99 9,3 9,3 31,1 

4. Delvis 
uenig 

354 33,1 33,1 64,2 

5. Helt 
uenig 357 33,4 33,4 97,6 

8. Ved ikke 10 ,9 ,9 98,5 
9. 
Ubesvaret 16 1,5 1,5 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
  
v23. Jeg gør det, der er rigtigt for miljøet også selvom det koster flere penge eller tager mere tid 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 121 11,3 11,3 11,3 
2. Delvis 
enig 470 44,0 44,0 55,3 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

251 23,5 23,5 78,8 

4. Delvis 
uenig 159 14,9 14,9 93,6 

5. Helt 
uenig 38 3,6 3,6 97,2 

8. Ved ikke 15 1,4 1,4 98,6 
9. 
Ubesvaret 15 1,4 1,4 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v24. Der er vigtigere ting at gøre her i livet end at beskytte miljøet 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 36 3,4 3,4 3,4 
2. Delvis 
enig 155 14,5 14,5 17,9 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

208 19,5 19,5 37,3 

4. Delvis 
uenig 

370 34,6 34,6 71,9 

5. Helt 
uenig 269 25,2 25,2 97,1 

8. Ved ikke 9 ,8 ,8 97,9 
9. 
Ubesvaret 22 2,1 2,1 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
  
v25. Der er ingen mening i at jeg selv gør meget for miljøet hvis andre ikke gør det samme 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 124 11,6 11,6 11,6 
2. Delvis 
enig 192 18,0 18,0 29,6 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

76 7,1 7,1 36,7 

4. Delvis 
uenig 257 24,0 24,0 60,7 

5. Helt 
uenig 400 37,4 37,4 98,1 

8. Ved ikke 6 ,6 ,6 98,7 
9. 
Ubesvaret 14 1,3 1,3 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v26. Mange af påstandene om trusler mod miljøet er overdrevne 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 78 7,3 7,3 7,3 
2. Delvis 
enig 192 18,0 18,0 25,3 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

157 14,7 14,7 39,9 

4. Delvis 
uenig 

271 25,4 25,4 65,3 

5. Helt 
uenig 303 28,3 28,3 93,6 

8. Ved ikke 52 4,9 4,9 98,5 
9. 
Ubesvaret 16 1,5 1,5 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v27. Antibiotika kan dræbe bakterier men ikke en virus 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt sikkert 478 44,7 44,7 44,7 
2. 
Sandsynligvis 295 27,6 27,6 72,3 

3. 
Sandsynligvis 
ikke 

49 4,6 4,6 76,9 

4. Helt sikkert 
ikke 28 2,6 2,6 79,5 

8. Ved ikke 169 15,8 15,8 95,3 
9. Ubesvaret 50 4,7 4,7 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 v28. Mennesket udviklede sig fra tidligere dyrearter 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt sikkert 428 40,0 40,0 40,0 
2. 
Sandsynligvis 396 37,0 37,0 77,1 

3. 
Sandsynligvis 
ikke 

34 3,2 3,2 80,3 

4. Helt sikkert 
ikke 67 6,3 6,3 86,5 

8. Ved ikke 94 8,8 8,8 95,3 
9. Ubesvaret 50 4,7 4,7 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
v29. Alle menneskeskabte kemikalier kan forårsage kræft, hvis man indtager tilstrækkeligt store mængder af 
dem 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
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1. Helt sikkert 214 20,0 20,0 20,0 
2. 
Sandsynligvis 

440 41,2 41,2 61,2 

3. 
Sandsynligvis 
ikke 

116 10,9 10,9 72,0 

4. Helt sikkert 
ikke 

71 6,6 6,6 78,7 

8. Ved ikke 184 17,2 17,2 95,9 
9. Ubesvaret 44 4,1 4,1 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
v30. Hvis en person udsættes for radioaktiv stråling vil vedkommende helt sikkert dø af det, uanset 
mængden 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt sikkert 66 6,2 6,2 6,2 
2. 
Sandsynligvis 273 25,5 25,5 31,7 

3. 
Sandsynligvis 
ikke 

286 26,8 26,8 58,5 

4. Helt sikkert 
ikke 267 25,0 25,0 83,4 

8. Ved ikke 134 12,5 12,5 96,0 
9. Ubesvaret 43 4,0 4,0 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v31. Drivhuseffekten er forårsaget af et i hul i jordens atmosfære 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt sikkert 192 18,0 18,0 18,0 
2. 
Sandsynligvis 347 32,5 32,5 50,4 

3. 
Sandsynligvis 
ikke 

90 8,4 8,4 58,8 

4. Helt sikkert 
ikke 205 19,2 19,2 78,0 

8. Ved ikke 186 17,4 17,4 95,4 
9. Ubesvaret 49 4,6 4,6 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 v32. Hver gang vi bruger kul, olie eller gas bidrager vi til drivhuseffekten 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt sikkert 352 32,9 32,9 32,9 
2. 
Sandsynligvis 452 42,3 42,3 75,2 

Valid 

3. 
Sandsynligvis 
ikke 

70 6,5 6,5 81,8 
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4. Helt sikkert 
ikke 16 1,5 1,5 83,3 

8. Ved ikke 130 12,2 12,2 95,4 
9. Ubesvaret 49 4,6 4,6 100,0 

  

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v33. Tror De i almindelighed, at luftforurening forårsaget af biler er 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ekstremt 
farligt for 
miljøet 

137 12,8 12,8 12,8 

2. Meget 
farligt 

305 28,5 28,5 41,3 

3. Ret farligt 458 42,8 42,8 84,2 
4. Ikke særligt 
farligt 115 10,8 10,8 94,9 

5. 
Overhovedet 
ikke farligt for 
miljøet 

1 ,1 ,1 95,0 

8. Ved ikke 17 1,6 1,6 96,6 
9. Ubesvaret 36 3,4 3,4 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v34. Tror De at luftforurening forårsaget af biler er 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ekstremt 
farligt for 
familien 

100 9,4 9,4 9,4 

2. Meget 
farligt 239 22,4 22,4 31,7 

3. Ret farligt 468 43,8 43,8 75,5 
4. Ikke særligt 
farligt 

196 18,3 18,3 93,8 

5. 
Overhovedet 
ikke farligt for 
familien 

7 ,7 ,7 94,5 

8. Ved ikke 20 1,9 1,9 96,4 
9. Ubesvaret 39 3,6 3,6 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v35. Tror De i almindelighed, at luftforurening forårsaget af industrien er 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ekstremt 
farligt for 
miljøet 

225 21,0 21,0 21,0 

2. Meget 
farligt 

344 32,2 32,2 53,2 

3. Ret farligt 382 35,7 35,7 89,0 
4. Ikke særligt 
farligt 

62 5,8 5,8 94,8 

5. 
Overhovedet 
ikke farligt for 
miljøet 

2 ,2 ,2 94,9 

8. Ved ikke 20 1,9 1,9 96,8 
9. Ubesvaret 34 3,2 3,2 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v36. Tror De at de pesticider og kemikalier, der bruges i landbruget er 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ekstremt 
farligt for 
miljøet 

277 25,9 25,9 25,9 

2. Meget 
farligt 327 30,6 30,6 56,5 

3. Ret farligt 312 29,2 29,2 85,7 
4. Ikke særligt 
farligt 

91 8,5 8,5 94,2 

5. 
Overhovedet 
ikke farligt for 
miljøet 

3 ,3 ,3 94,5 

8. Ved ikke 26 2,4 2,4 96,9 
9. Ubesvaret 33 3,1 3,1 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v37. Tror De at forureningen i DKs åer, søer og vandløb 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ekstremt 
farligt for 
miljøet 

166 15,5 15,5 15,5 

2. Meget 
farligt 

283 26,5 26,5 42,0 

3. Ret farligt 400 37,4 37,4 79,4 
4. Ikke særligt 
farligt 

163 15,2 15,2 94,7 

5. 
Overhovedet 
ikke farligt for 
miljøet 

7 ,7 ,7 95,3 

8. Ved ikke 46 4,3 4,3 99,6 
9. Ubesvaret 4 ,4 ,4 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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v38. Tror De i almindelighed, at en stigning i klodens temperatur forårsaget af drivhuseffekten er 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ekstremt 
farligt for 
miljøet 

169 15,8 15,8 15,8 

2. Meget 
farligt 256 23,9 23,9 39,8 

3. Ret farligt 327 30,6 30,6 70,3 
4. Ikke særligt 
farligt 

170 15,9 15,9 86,2 

5. 
Overhovedet 
ikke farligt for 
miljøet 

22 2,1 2,1 88,3 

8. Ved ikke 118 11,0 11,0 99,3 
9. Ubesvaret 7 ,7 ,7 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v39. Tror De, at genmanipulation af bestemte afgrøder er 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ekstremt 
farligt for 
miljøet 

173 16,2 16,2 16,2 

2. Meget 
farligt 

173 16,2 16,2 32,4 

3. Ret farligt 232 21,7 21,7 54,1 
4. Ikke særligt 
farligt 

266 24,9 24,9 79,0 

5. 
Overhovedet 
ikke farligt for 
miljøet 

34 3,2 3,2 82,1 

8. Ved ikke 183 17,1 17,1 99,3 
9. Ubesvaret 8 ,7 ,7 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v40. Hvilket af følgende udsagn ville være tættest på Deres holdning 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Mennesker 
bør selv 
bestemme.... 

104 9,7 9,7 9,7 

2. Der bør 
gennemføres 
love.... 

862 80,6 80,6 90,4 

8. Ved ikke 97 9,1 9,1 99,4 
9. Ubesvaret 6 ,6 ,6 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v41. Hvilket af følgende udsagn ville være tættest på Deres holdning 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. 
Virksomhedern
e bør selv 
bestemme.... 

20 1,9 1,9 1,9 

2. Der bør 
gennemføres 
love.... 

1020 95,4 95,4 97,3 

8. Ved ikke 24 2,2 2,2 99,5 
9. Ubesvaret 5 ,5 ,5 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v42. DKs indsats i forhold til at beskytte miljøet på jorden 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Mere end nok 113 10,6 10,6 10,6 
2. En passende 
indsats 

627 58,7 58,7 69,2 

3. For lidt 280 26,2 26,2 95,4 
8. Ved ikke 43 4,0 4,0 99,4 
9. Ubesvaret 6 ,6 ,6 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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v43. Hvilken af disse grupper mener De generelt gør den største indsats for at værne om miljøet 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. 
Erhvervslivet 
og industrien 

163 15,2 15,2 15,2 

2. 
Almindelige 
mennesker 

263 24,6 24,6 39,9 

3. Begge 
grupper gør 
lige meget 

362 33,9 33,9 73,7 

8. Ved ikke 250 23,4 23,4 97,1 
9. Ubesvaret 31 2,9 2,9 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
  
v44. Hvilken af disse grupper mener De generelt gør den største indsats for at værne om miljøet 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. 
Myndigheder
ne 

526 49,2 49,2 49,2 

2. 
Erhvervslivet 
og industrien 

61 5,7 5,7 54,9 

3. Begge 
grupper gør 
lige meget 

271 25,4 25,4 80,3 

8. Ved ikke 183 17,1 17,1 97,4 
9. Ubesvaret 28 2,6 2,6 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
  
v45. Hvilken af disse grupper mener De generelt gør den største indsats for at værne om miljøet 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. 
Almindelige 
mennesker 

154 14,4 14,4 14,4 

2. 
Myndigheder
ne 

374 35,0 35,0 49,4 

3. Begge 
grupper gør 
lige meget 

322 30,1 30,1 79,5 

8. Ved ikke 188 17,6 17,6 97,1 
9. Ubesvaret 31 2,9 2,9 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

v46. Når det gælder miljøproblemer burde der være internationale aftaler som DK og andre lande var tvunget 
til at følge 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
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1. Helt enig 667 62,4 62,4 62,4 
2. Delvis 
enig 

286 26,8 26,8 89,1 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

35 3,3 3,3 92,4 

4. Delvis 
uenig 

26 2,4 2,4 94,9 

5. Helt 
uenig 10 ,9 ,9 95,8 

8. Ved ikke 17 1,6 1,6 97,4 
9. 
Ubesvaret 

28 2,6 2,6 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
  
v47. Fattige lande må forventes at gøre mindre for at beskytte miljøet end rige lande 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 155 14,5 14,5 14,5 
2. Delvis 
enig 314 29,4 29,4 43,9 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

96 9,0 9,0 52,9 

4. Delvis 
uenig 

201 18,8 18,8 71,7 

5. Helt 
uenig 236 22,1 22,1 93,7 

8. Ved ikke 27 2,5 2,5 96,3 
9. 
Ubesvaret 40 3,7 3,7 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v48. Den økonomiske fremgang i DK vil aftage, hvis ikke vi passer bedre på miljøet 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 174 16,3 16,3 16,3 
2. Delvis 
enig 273 25,5 25,5 41,8 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

229 21,4 21,4 63,2 

4. Delvis 
uenig 

132 12,3 12,3 75,6 

5. Helt 
uenig 83 7,8 7,8 83,3 

8. Ved ikke 135 12,6 12,6 96,0 
9. 
Ubesvaret 43 4,0 4,0 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
  
v49. Hvor sandsynligt er det, at der inden for de næste fem år vil ske et uheld på et atomkraftværk, som vil 
forårsage langvarige miljøskader i mange lande 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Meget 
sandsynligt 120 11,2 11,2 11,2 

2. Sandsynligt 470 44,0 44,0 55,2 
3. 
Usandsynligt 

218 20,4 20,4 75,6 

4. Meget 
usandsynligt 54 5,1 5,1 80,6 

8. Ved ikke 180 16,8 16,8 97,5 
9. Ubesvaret 27 2,5 2,5 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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v50. I hvor høj grad giver erhvervslivet og industrien Dem korrekt information om årsager til forurening 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Meget stor 
tillid 

8 ,7 ,7 ,7 

2. Ret stor 
tillid 65 6,1 6,1 6,8 

3. En vis tillid 357 33,4 33,4 40,2 
4. Ikke ret 
stor tillid 

361 33,8 33,8 74,0 

5. Meget lille 
tillid 225 21,0 21,0 95,0 

8. Ved ikke 19 1,8 1,8 96,8 
9. Ubesvaret 34 3,2 3,2 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
  
v51. I hvor høj grad giver miljøorganisationer og miljøgrupper Dem korrekt information om årsager til 
forurening 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Meget stor 
tillid 143 13,4 13,4 13,4 

2. Ret stor 
tillid 383 35,8 35,8 49,2 

3. En vis tillid 340 31,8 31,8 81,0 
4. Ikke ret 
stor tillid 111 10,4 10,4 91,4 

5. Meget lille 
tillid 

44 4,1 4,1 95,5 

8. Ved ikke 19 1,8 1,8 97,3 
9. Ubesvaret 29 2,7 2,7 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
  
v52. I hvor høj grad giver myndighederne Dem korrekt information om årsager til forurening 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Meget stor 
tillid 

53 5,0 5,0 5,0 

2. Ret stor 
tillid 

359 33,6 33,6 38,5 

3. En vis tillid 442 41,3 41,3 79,9 
4. Ikke ret 
stor tillid 112 10,5 10,5 90,4 

5. Meget lille 
tillid 

51 4,8 4,8 95,1 

8. Ved ikke 18 1,7 1,7 96,8 
9. Ubesvaret 34 3,2 3,2 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 v53. I hvor høj grad giver aviser Dem korrekt information om årsager til forurening 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
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1. Meget stor 
tillid 49 4,6 4,6 4,6 

2. Ret stor 
tillid 

208 19,5 19,5 24,0 

3. En vis tillid 461 43,1 43,1 67,2 
4. Ikke ret 
stor tillid 205 19,2 19,2 86,3 

5. Meget lille 
tillid 

82 7,7 7,7 94,0 

8. Ved ikke 27 2,5 2,5 96,5 
9. Ubesvaret 37 3,5 3,5 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
  
 
v54. I hvor høj grad giver radio og TV Dem korrekt information om årsager til forurening 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Meget stor 
tillid 

74 6,9 6,9 6,9 

2. Ret stor 
tillid 260 24,3 24,3 31,2 

3. En vis tillid 462 43,2 43,2 74,5 
4. Ikke ret 
stor tillid 

163 15,2 15,2 89,7 

5. Meget lille 
tillid 56 5,2 5,2 94,9 

8. Ved ikke 26 2,4 2,4 97,4 
9. Ubesvaret 28 2,6 2,6 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 v55. I hvor høj grad giver universiteter Dem korrekt information om årsager til forurening 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Meget stor 
tillid 

146 13,7 13,7 13,7 

2. Ret stor 
tillid 437 40,9 40,9 54,5 

3. En vis tillid 279 26,1 26,1 80,6 
4. Ikke ret 
stor tillid 

44 4,1 4,1 84,8 

5. Meget lille 
tillid 21 2,0 2,0 86,7 

8. Ved ikke 102 9,5 9,5 96,3 
9. Ubesvaret 40 3,7 3,7 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
 v56. Hvor ofte tager De dem tid til at sortere glas, dåser, plastic, aviser m.m. til genbrug 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Altid 482 45,1 45,1 45,1 
2. Ofte 403 37,7 37,7 82,8 
3. Kun sjældent 106 9,9 9,9 92,7 

Valid 

4. Aldrig 20 1,9 1,9 94,6 
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5. Ikke muligt at 
aflevere affald til 
genbrug 

4 ,4 ,4 94,9 

8. Ved ikke 32 3,0 3,0 97,9 
9. Ubesvaret 22 2,1 2,1 100,0 

  

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v57. Hvor ofte vælger De ikke at køre i bil af hensyn til miljøet 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Altid 35 3,3 3,3 3,3 
2. Ofte 177 16,6 16,6 19,8 
3. Kun sjældent 359 33,6 33,6 53,4 
4. Aldrig 306 28,6 28,6 82,0 
5. Jeg har ikke 
bil eller jeg har 
ikke kørekort 

5 ,5 ,5 82,5 

8. Ved ikke 172 16,1 16,1 98,6 
9. Ubesvaret 15 1,4 1,4 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
v58. Er De medlem af en forening eller en gruppe, hvis hovedformål er at beskytte eller bevare miljøet 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ja 114 10,7 10,7 10,7 
2. Nej 940 87,9 87,9 98,6 
9. 
Ubesvaret 15 1,4 1,4 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
  



 54

v59. Har De inden for de sidste fem år skrevet under på en underskriftsindsamling om miljøspørgsmål 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ja 182 17,0 17,0 17,0 
2. Nej 862 80,6 80,6 97,7 
9. 
Ubesvaret 

25 2,3 2,3 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
  
v60. Har De inden for de sidste fem år givet penge til en miljøorganisation eller miljøgruppe 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ja 233 21,8 21,8 21,8 
2. Nej 810 75,8 75,8 97,6 
9. 
Ubesvaret 

26 2,4 2,4 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
  
v61. Har De inden for de sidste fem år protesteret eller deltaget i en demonstration i forbindelse med et 
miljøspørgsmål 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ja 34 3,2 3,2 3,2 
2. Nej 1009 94,4 94,4 97,6 
9. 
Ubesvaret 

26 2,4 2,4 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v62. Hvilket af følgende udsagn er mest dækkende for Deres opfattelse af Gud 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Jeg tror ikke 
på Gud 

161 15,1 15,1 15,1 

2. Jeg ved ikke 
om der en 
Gud.... 

143 13,4 13,4 28,4 

3. ...jeg tror på 
en eller anden 
form for Højere 
Magt 

279 26,1 26,1 54,5 

4. Sommertider 
tror jeg på Gud til 
andre tider gør 
jeg ikke 

78 7,3 7,3 61,8 

5. Selv om jeg 
har min tvivl, tror 
jeg på Gud 

242 22,6 22,6 84,5 

6. Jeg ved Gud 
eksisterer 107 10,0 10,0 94,5 

8. Ved ikke 41 3,8 3,8 98,3 
9. Ubesvaret 18 1,7 1,7 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v64. Mener De, at atomkraftværker er 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ekstremt 
farligt for 
miljøet 

359 33,6 33,6 33,6 

2. Meget 
farligt 270 25,3 25,3 58,8 

3. Ret farligt 223 20,9 20,9 79,7 
4. Ikke særligt 
farligt 164 15,3 15,3 95,0 

5. 
Overhovedet 
ikke farligt for 
miljøet 

15 1,4 1,4 96,4 

8. Ved ikke 27 2,5 2,5 99,0 
9. Ubesvaret 11 1,0 1,0 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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v65. Regeringen bør omfordele økonomiske ressourcer fra dem som er velhavende til dem som er mindre 
velhavende 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 152 14,2 14,2 14,2 
2. Delvis 
enig 290 27,1 27,1 41,3 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

188 17,6 17,6 58,9 

4. Delvis 
uenig 198 18,5 18,5 77,5 

5. Helt 
uenig 189 17,7 17,7 95,1 

8. Ved ikke 41 3,8 3,8 99,0 
9. 
Ubesvaret 11 1,0 1,0 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v66. Det er kun lidt, et menneske kan gøre for at ændre livets gang 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 74 6,9 6,9 6,9 
2. Delvis 
enig 

227 21,2 21,2 28,2 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

92 8,6 8,6 36,8 

4. Delvis 
uenig 313 29,3 29,3 66,0 

5. Helt 
uenig 

337 31,5 31,5 97,6 

8. Ved ikke 15 1,4 1,4 99,0 
9. 
Ubesvaret 11 1,0 1,0 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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v67. Et af problemerne med mennesker i dag er, at de for ofte sætter sig op imod autoriter. 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 40 3,7 3,7 3,7 
2. Delvis 
enig 165 15,4 15,4 19,2 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

233 21,8 21,8 41,0 

4. Delvis 
uenig 

246 23,0 23,0 64,0 

5. Helt 
uenig 297 27,8 27,8 91,8 

8. Ved ikke 69 6,5 6,5 98,2 
9. 
Ubesvaret 19 1,8 1,8 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v68. Mennesker med penge bør have lov til at nyde godt af dem 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 344 32,2 32,2 32,2 
2. Delvis 
enig 429 40,1 40,1 72,3 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

166 15,5 15,5 87,8 

4. Delvis 
uenig 77 7,2 7,2 95,0 

5. Helt 
uenig 23 2,2 2,2 97,2 

8. Ved ikke 19 1,8 1,8 99,0 
9. 
Ubesvaret 11 1,0 1,0 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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v69. I nogle tilfælde bør mennesker følge deres samvittighed, også selv om det kan betyde, at de overtræder 
loven 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 167 15,6 15,6 15,6 
2. Delvis 
enig 372 34,8 34,8 50,4 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

159 14,9 14,9 65,3 

4. Delvis 
uenig 149 13,9 13,9 79,2 

5. Helt 
uenig 173 16,2 16,2 95,4 

8. Ved ikke 38 3,6 3,6 99,0 
9. 
Ubesvaret 11 1,0 1,0 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
  
v70. Det er nødvendigt at kontrollere private virksomheder for at beskytte alle menneskers behov 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 286 26,8 26,8 26,8 
2. Delvis 
enig 

363 34,0 34,0 60,7 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

173 16,2 16,2 76,9 

4. Delvis 
uenig 96 9,0 9,0 85,9 

5. Helt 
uenig 

52 4,9 4,9 90,7 

8. Ved ikke 82 7,7 7,7 98,4 
9. 
Ubesvaret 17 1,6 1,6 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v71. I alle samfund er der uligheder som det er bedst ikke at blande sig i 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 91 8,5 8,5 8,5 
2. Delvis 
enig 229 21,4 21,4 29,9 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

200 18,7 18,7 48,6 

4. Delvis 
uenig 

262 24,5 24,5 73,2 

5. Helt 
uenig 223 20,9 20,9 94,0 

8. Ved ikke 52 4,9 4,9 98,9 
9. 
Ubesvaret 12 1,1 1,1 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v72. Alt i alt udvikler verden sig i en bedre retning 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Helt enig 53 5,0 5,0 5,0 
2. Delvis 
enig 271 25,4 25,4 30,3 

3. Hverken 
enig eller 
uenig 

265 24,8 24,8 55,1 

4. Delvis 
uenig 254 23,8 23,8 78,9 

5. Helt 
uenig 139 13,0 13,0 91,9 

8. Ved ikke 70 6,5 6,5 98,4 
9. 
Ubesvaret 17 1,6 1,6 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v75. I hvilket land er De født 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Danmark 989 92,5 92,5 92,5 
2. Sverige 5 ,5 ,5 93,0 
3. Norge 4 ,4 ,4 93,4 
4. Tyskland 9 ,8 ,8 94,2 
5. England 2 ,2 ,2 94,4 
6. Andet EU-
medlemsland 3 ,3 ,3 94,7 

7. Tyrkiet 6 ,6 ,6 95,2 
8. Pakistan 1 ,1 ,1 95,3 
9. Andet 19 1,8 1,8 97,1 
99. Uoplyst 31 2,9 2,9 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v75a. Note til 9 i v75 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
�strig 1 ,1 ,1 ,1 
  1037 97,0 97,0 97,1 
Algeriet 1 ,1 ,1 97,2 
Australien 1 ,1 ,1 97,3 
Bosnien 2 ,2 ,2 97,5 
Brasilien 1 ,1 ,1 97,6 
Chile 2 ,2 ,2 97,8 
Croatien 1 ,1 ,1 97,8 
Ethiopien 1 ,1 ,1 97,9 
Filipinerne 1 ,1 ,1 98,0 
Finland 1 ,1 ,1 98,1 
Gr›nland 2 ,2 ,2 98,3 
Iran 1 ,1 ,1 98,4 
Island 1 ,1 ,1 98,5 
Israel 1 ,1 ,1 98,6 
Italien 1 ,1 ,1 98,7 
Jogoslavie
n 

1 ,1 ,1 98,8 

Kenya 1 ,1 ,1 98,9 
Libanon 1 ,1 ,1 99,0 
Philipinern
e 1 ,1 ,1 99,1 

Polen 2 ,2 ,2 99,3 
Rum‘nien 1 ,1 ,1 99,3 
Somalia 1 ,1 ,1 99,4 
Sri Lanka 1 ,1 ,1 99,5 
Syd 
Amerika 

1 ,1 ,1 99,6 

Syrien 1 ,1 ,1 99,7 
Thailand 1 ,1 ,1 99,8 
Vetnam 1 ,1 ,1 99,9 
Vietnam 1 ,1 ,1 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v76. Ægteskabelige status 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Gift 577 54,0 54,0 54,0 
2. Enke 35 3,3 3,3 57,2 
3. Fraskildt 100 9,4 9,4 66,6 
4. Separeret 15 1,4 1,4 68,0 
5. Enlig, 
aldrig gift 

257 24,0 24,0 92,0 

9. Uoplyst 85 8,0 8,0 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v77. Bor de sammen med en fast partner 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ja 190 17,8 17,8 17,8 
2. Nej 281 26,3 26,3 44,1 
7. Svarede 1 
i v76 577 54,0 54,0 98,0 

9. Uoplyst 21 2,0 2,0 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v78. Hvor mange bor der i Deres husstand (medregn Dem selv) 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. 1 person 174 16,3 16,3 16,3 
2. 2 personer 460 43,0 43,0 59,3 
3. 3 personer 160 15,0 15,0 74,3 
4. 4 personer 176 16,5 16,5 90,7 
5. 5 personer 52 4,9 4,9 95,6 
6. 6 personer 
eller flere 17 1,6 1,6 97,2 

9. Uoplyst 30 2,8 2,8 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v79. Hvor mange af disse personer er under 18 år 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
0. Ingen 644 60,2 60,2 60,2 
1. 1person 159 14,9 14,9 75,1 
2. 2 personer 153 14,3 14,3 89,4 
3. 3 personer 40 3,7 3,7 93,2 
4. 4 personer 9 ,8 ,8 94,0 
6. 6 personer 
eller flere 1 ,1 ,1 94,1 

9. Uoplyst 63 5,9 5,9 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v80. Hvilken skoleuddannelse har De 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. 7 klasse eller 
kortere 

143 13,4 13,4 13,4 

2. 8 klasse 62 5,8 5,8 19,2 
3. 9 klasse, 
herunder 
mellemskole 

127 11,9 11,9 31,1 

4. 10 klasse 
realeksamen 258 24,1 24,1 55,2 

5. 
Studentereksa
men eller HF 

279 26,1 26,1 81,3 

6. HH, HG eller 
HTX 93 8,7 8,7 90,0 

7. Andet 57 5,3 5,3 95,3 
9. Uoplyst 50 4,7 4,7 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v81. Hvilken uddannelse har De udover skoleuddannelsen 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ingen 
erhvervs 
uddannelse 

154 14,4 14,4 14,4 

2. Tillært 
uddannelse af 
kortere varighed 

56 5,2 5,2 19,6 

3. 
Specialarbejder 
uddannelse 

32 3,0 3,0 22,6 

4. EFG basis år, 
men ikke anden 
del 

16 1,5 1,5 24,1 

5. Fuldført 
lærlinge eller 
EFG 
uddannelse 

160 15,0 15,0 39,1 

6. Anden faglig 
uddannelse af 
mindst 12 
måneders 
varighed 

86 8,0 8,0 47,1 

7. Kort 
videregående 
uddannelse 
under tre år 

98 9,2 9,2 56,3 

8. Mellemlang 
videregående 
uddannelse tre 
til fire år 

220 20,6 20,6 76,9 

9. Lang 
videregående 
uddannelse over 
fire år 

130 12,2 12,2 89,1 

10. Anden 
erhvervsuddann
else 

67 6,3 6,3 95,3 

99. Uoplyst 50 4,7 4,7 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v82. Hvor mange års fuldtidsuddannelse  har De i alt 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
0. uoplyst 
eller kun 
svaret på 
v82a 

176 16,5 16,5 16,5 

1 8 ,7 ,7 17,2 
2 13 1,2 1,2 18,4 
3 12 1,1 1,1 19,6 
4 13 1,2 1,2 20,8 
5 5 ,5 ,5 21,2 
6 8 ,7 ,7 22,0 
7 50 4,7 4,7 26,7 
8 20 1,9 1,9 28,5 
9 36 3,4 3,4 31,9 
10 69 6,5 6,5 38,4 
11 62 5,8 5,8 44,2 
12 85 8,0 8,0 52,1 
13 85 8,0 8,0 60,1 
14 109 10,2 10,2 70,3 
15 91 8,5 8,5 78,8 
16 65 6,1 6,1 84,8 
17 62 5,8 5,8 90,6 
18 37 3,5 3,5 94,1 
19 23 2,2 2,2 96,3 
20 14 1,3 1,3 97,6 
21 5 ,5 ,5 98,0 
22 2 ,2 ,2 98,2 
23 3 ,3 ,3 98,5 
25 3 ,3 ,3 98,8 
27 1 ,1 ,1 98,9 
28 1 ,1 ,1 99,0 
30 4 ,4 ,4 99,3 
32 1 ,1 ,1 99,4 
35 3 ,3 ,3 99,7 
40 1 ,1 ,1 99,8 
42 1 ,1 ,1 99,9 
70 1 ,1 ,1 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v82a. Status, uddannelse 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Stadig 
folkeskole, 
ungdomsskole
uddannelse 

42 3,9 3,9 3,9 

2. Stadig på 
videregående 
uddannelse 

118 11,0 11,0 15,0 

3. Ingen 
uddannelse 

102 9,5 9,5 24,5 

4. Ved ikke 74 6,9 6,9 31,4 
9. Uoplyst, 
eller kun 
svaret på v82 

733 68,6 68,6 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v83. Er de for tiden erhvervsmæssigt beskæftiget 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ja, 
lønmodtager på 
fuld tid, 30 timer 
eller mere pr uge 

562 52,6 52,6 52,6 

2. Ja, 
selvstændig 

55 5,1 5,1 57,7 

3. Ja, 
lønmodtager på 
deltid, 10 -29 
timer pr uge 

53 5,0 5,0 62,7 

4. Lønmodtager 
på mindre end 
10 timer pr uge 

7 ,7 ,7 63,3 

5. Ja, men 
midlertidigt 
fraværende pga 
sygdom og 
lignende 

5 ,5 ,5 63,8 

6. Midlertidligt 
fraværende pga 
orlov fra arbejdet 

9 ,8 ,8 64,6 

7. Ja, 
medhjælpende 
ægtefælle 

9 ,8 ,8 65,5 

8. Nej, 
arbejdsløs, 
herunder orlov 
fra arbejdsløshed 

35 3,3 3,3 68,8 

9. Nej, lærling 
eller elev med 
løn 

13 1,2 1,2 70,0 

10. Nej, 
skoleelev uden 
løn 

1 ,1 ,1 70,1 

11. Nej, 
studerende uden 
løn 

81 7,6 7,6 77,6 

12. Nej, på 
efterløn eller 
overgangsydelse 

57 5,3 5,3 83,0 

13. Nej, 
førtidspensionist 

52 4,9 4,9 87,8 

14. Nej, 
pensionist i 
øvrigt 

79 7,4 7,4 95,2 

15. Nej, 
husmoder eller 
hjemmegående 

9 ,8 ,8 96,1 

16. Nej, andet 
uden for 
arbejdsstyrken 

9 ,8 ,8 96,9 

99. Uoplyst 33 3,1 3,1 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 v84. Hvor mange timer arbejder De normalt om ugen 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
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0. uoplyst eller 
kun svaret 1 
på v84a 

46 4,3 4,3 4,3 

1 1 ,1 ,1 4,4 
7 1 ,1 ,1 4,5 
8 2 ,2 ,2 4,7 
9 1 ,1 ,1 4,8 
10 1 ,1 ,1 4,9 
12 2 ,2 ,2 5,1 
15 2 ,2 ,2 5,2 
16 1 ,1 ,1 5,3 
18 2 ,2 ,2 5,5 
19 1 ,1 ,1 5,6 
20 10 ,9 ,9 6,5 
22 1 ,1 ,1 6,6 
23 1 ,1 ,1 6,7 
24 3 ,3 ,3 7,0 
25 10 ,9 ,9 8,0 
26 3 ,3 ,3 8,2 
27 3 ,3 ,3 8,5 
28 7 ,7 ,7 9,2 
29 5 ,5 ,5 9,6 
30 32 3,0 3,0 12,6 
31 2 ,2 ,2 12,8 
32 25 2,3 2,3 15,2 
33 5 ,5 ,5 15,6 
34 6 ,6 ,6 16,2 
35 12 1,1 1,1 17,3 
36 3 ,3 ,3 17,6 
37 292 27,3 27,3 44,9 
38 7 ,7 ,7 45,6 
39 6 ,6 ,6 46,1 
40 69 6,5 6,5 52,6 
41 4 ,4 ,4 52,9 
42 9 ,8 ,8 53,8 
43 4 ,4 ,4 54,2 
44 1 ,1 ,1 54,3 
45 44 4,1 4,1 58,4 
47 2 ,2 ,2 58,6 
48 6 ,6 ,6 59,1 
50 29 2,7 2,7 61,8 
52 1 ,1 ,1 61,9 
53 2 ,2 ,2 62,1 
55 5 ,5 ,5 62,6 
56 2 ,2 ,2 62,8 
58 1 ,1 ,1 62,9 
60 16 1,5 1,5 64,4 
65 1 ,1 ,1 64,5 
70 7 ,7 ,7 65,1 

Valid 

80 2 ,2 ,2 65,3 
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87 1 ,1 ,1 65,4 
95. Har svaret 
8-99 på v83 369 34,5 34,5 99,9 

97. Varierer for 
meget 

1 ,1 ,1 100,0 

  

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v84a. Ved ikke antal timer om ugen 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ved ikke 31 2,9 2,9 2,9 
7. Har svaret 8-
99 på v83 

369 34,5 34,5 37,4 

9. Uoplyst, eller 
kun svaret på 
v84 

669 62,6 62,6 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v85. Leder De eller er De ansvarlig for andres arbejde 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ja 247 23,1 23,1 23,1 
2. Nej 434 40,6 40,6 63,7 
7. Har svaret 8-
99 på v83 369 34,5 34,5 98,2 

8. Ved ikke 11 1,0 1,0 99,3 
9. Uoplyst 8 ,7 ,7 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 



 70

 v86. Er de offentligt ansat, privat ansat eller selvstændig 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ansat i det 
offentlige, stat 
amt eller 
kommune 

251 23,5 23,5 23,5 

2. Ansat i et 
offentligt ejet 
firma 

35 3,3 3,3 26,8 

3. Ansat i privat 
virksomhed, 
medhjælpende 
ægtefælle 

324 30,3 30,3 57,1 

4. Selvstændig 54 5,1 5,1 62,1 
7. Har svaret 8-
99 på v83 

369 34,5 34,5 96,6 

9. Uoplyst 36 3,4 3,4 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v87. Hvor mange ansatte har De 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
0 30 2,8 2,8 2,8 
1 4 ,4 ,4 3,2 
2 1 ,1 ,1 3,3 
3 3 ,3 ,3 3,6 
4 2 ,2 ,2 3,7 
5 1 ,1 ,1 3,8 
6 2 ,2 ,2 4,0 
7 1 ,1 ,1 4,1 
10 2 ,2 ,2 4,3 
12 1 ,1 ,1 4,4 
16 1 ,1 ,1 4,5 
18 1 ,1 ,1 4,6 
27 1 ,1 ,1 4,7 
100 2 ,2 ,2 4,9 
201 1 ,1 ,1 5,0 
300 1 ,1 ,1 5,1 
9997. Har 
svaret 1,2,3,7,8 
eller 9 på v86 

1015 94,9 94,9 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v87a. Ingen ansatte 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ingen 
ansatte 

30 2,8 2,8 2,8 

7. Har svaret 
1,2,3,7,8 eller 9 
på v86 

1015 94,9 94,9 97,8 

9. kun svaret 
på v87 24 2,2 2,2 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v88. Er De medlem af en fagforening 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ja, medlem 
af en 
fagforening 

772 72,2 72,2 72,2 

2. Nej ikke 
medlem af en 
fagforening 

273 25,5 25,5 97,8 

9. Uoplyst 24 2,2 2,2 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v89. Ægtefælle/samlevers erhvervsmæssige beskæftigelse 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ja, 
lønmodtager på 
fuld tid, 30 timer 
eller mere pr uge 

430 40,2 40,2 40,2 

2. Ja, 
selvstændig 

44 4,1 4,1 44,3 

3. Ja, 
lønmodtager på 
deltid, 10 -29 
timer pr uge 

23 2,2 2,2 46,5 

4. Lønmodtager 
på mindre end 
10 timer pr uge 

2 ,2 ,2 46,7 

5. Ja, men 
midlertidigt 
fraværende pga 
sygdom og 
lignende 

7 ,7 ,7 47,3 

6. Midlertidligt 
fraværende pga 
orlov fra arbejdet 

14 1,3 1,3 48,6 

7. Ja, 
medhjælpende 
ægtefælle 

6 ,6 ,6 49,2 

8. Nej, 
arbejdsløs, 
herunder orlov 
fra arbejdsløshed 

32 3,0 3,0 52,2 

9. Nej, lærling 
eller elev med 
løn 

8 ,7 ,7 52,9 

10. Nej, 
skoleelev uden 
løn 

1 ,1 ,1 53,0 

11. Nej, 
studerende uden 
løn 

30 2,8 2,8 55,8 

12. Nej, på 
efterløn eller 
overgangsydelse 

49 4,6 4,6 60,4 

13. Nej, 
førtidspensionist 

38 3,6 3,6 64,0 

14. Nej, 
pensionist i 
øvrigt 

50 4,7 4,7 68,7 

15. Nej, 
husmoder eller 
hjemmegående 

7 ,7 ,7 69,3 

16. Nej, andet 
uden for 
arbejdsstyrken 

2 ,2 ,2 69,5 

97. Kode 2-9 i 
v76 og kode 2,9 i 
v77 

302 28,3 28,3 97,8 

99. Uoplyst 24 2,2 2,2 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v90. Er De medlem af Folkekirken eller et andet religiøst trossamfund 
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  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ja, medlem 
af Folkekirken 904 84,6 84,6 84,6 

2. Ja, medlem 
af et katolsk 
trossamfund 

6 ,6 ,6 85,1 

4. Ja, medlem 
af muslimsk 
trossamfund 

5 ,5 ,5 85,6 

5. Ja, medlem 
af et andet 
trossamfund 

13 1,2 1,2 86,8 

6. Nej ikke 
medlem af 
noget religiøst 
trossamfund 

117 10,9 10,9 97,8 

8. Ved ikke 13 1,2 1,2 99,0 
9. Uoplyst 11 1,0 1,0 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 v90a. Note til 5 i v90 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
  1056 98,8 98,8 98,8 
Adventist 1 ,1 ,1 98,9 
Apostolsk 
kirke 

1 ,1 ,1 99,0 

br›dremenig
hed 1 ,1 ,1 99,1 

Elm 1 ,1 ,1 99,2 
Fri kirke 1 ,1 ,1 99,3 
frimenighed 1 ,1 ,1 99,3 
gr‘k-katolik 1 ,1 ,1 99,4 
Jehovas 
vidner 2 ,2 ,2 99,6 

Kristen 
ortolog 

1 ,1 ,1 99,7 

Russisk 
ortidoks 1 ,1 ,1 99,8 

scientology 1 ,1 ,1 99,9 
Valgmenigh
ed 

1 ,1 ,1 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 v91. Hvor ofte går De til gudstjeneste 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. En gang om 
ugen eller mere 14 1,3 1,3 1,3 

2. 2 til 3 gange 
om måneden 23 2,2 2,2 3,5 

3. En gang om 
måneden 

38 3,6 3,6 7,0 

Valid 

4. Et par gange 
om året 305 28,5 28,5 35,5 
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5. Mindre end et 
par gange om 
året 

371 34,7 34,7 70,3 

6. Aldrig 273 25,5 25,5 95,8 
8. Ved ikke 31 2,9 2,9 98,7 
9. Uoplyst 14 1,3 1,3 100,0 

  

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v92. Placering af Dem selv i socialgruppe eller samfundsklasse 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Underklassen 17 1,6 1,6 1,6 
2. 
Arbejderklassen 202 18,9 18,9 20,5 

3. Højere 
arbejderklasse 
eller lavere 
middelklasse 

98 9,2 9,2 29,7 

4. Middelklasse 496 46,4 46,4 76,1 
5. Højere 
middelklasse 

154 14,4 14,4 90,5 

6. Overklassen 14 1,3 1,3 91,8 
7. Ingen af disse 23 2,2 2,2 93,9 
8. Ved ikke 50 4,7 4,7 98,6 
9. Uoplyst 15 1,4 1,4 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v93. Placering på højre-venstre skala 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
0. 
Venstre 

30 2,8 2,8 2,8 

1 19 1,8 1,8 4,6 
2 74 6,9 6,9 11,5 
3 132 12,3 12,3 23,9 
4 117 10,9 10,9 34,8 
5 241 22,5 22,5 57,3 
6 98 9,2 9,2 66,5 
7 98 9,2 9,2 75,7 
8 131 12,3 12,3 87,9 
9 19 1,8 1,8 89,7 
10. Højre 20 1,9 1,9 91,6 
99. 
Uoplyst 90 8,4 8,4 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v94. Stemte De ved folketingsvalg 110398 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ja, jeg stemte 946 88,5 88,5 88,5 
2. Nej, jeg 
stemte ikke, men 
var 
stemmeberettiget 

46 4,3 4,3 92,8 

3. Nej, jeg 
stemte ikke og 
var ikke 
stemmeberettiget 

70 6,5 6,5 99,3 

9. Ved ikke 7 ,7 ,7 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v95. Hvilket parti stemte De på 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. A 
Socialdemokratie
t 

293 27,4 27,4 27,4 

2. B Det radikale 
venstre 57 5,3 5,3 32,7 

3. C Det 
konservative 
folkeparti 

71 6,6 6,6 39,4 

4. D Centrum 
Demokraterne 25 2,3 2,3 41,7 

5. F Socialistisk 
folkeparti 

98 9,2 9,2 50,9 

6. O Dansk 
folkeparti 42 3,9 3,9 54,8 

7. Q Kristelig 
folkeparti 

16 1,5 1,5 56,3 

9. V Venstre 210 19,6 19,6 76,0 
10. Z 
Fremskridtsparti
et 

7 ,7 ,7 76,6 

11. Ø 
Enhedslisten 

20 1,9 1,9 78,5 

12. Andet 5 ,5 ,5 79,0 
13. Blank 14 1,3 1,3 80,3 
14. Husker ikke 61 5,7 5,7 86,0 
15. Ved ikke 4 ,4 ,4 86,3 
97. Har svaret 2-
9 i v94 

123 11,5 11,5 97,8 

99. Uoplyst 23 2,2 2,2 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v96. Hvad er Deres indkomst, brutto, dvs. før skat 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Under 100 000 
kr 

157 14,7 14,7 14,7 

2. 100 000 til 149 
000 kr 172 16,1 16,1 30,8 

3. 150 000 til 199 
999 kr 

125 11,7 11,7 42,5 

4. 200 000 til 249 
999 kr 

215 20,1 20,1 62,6 

5. 250 000 til 299 
999 kr 

136 12,7 12,7 75,3 

6. 300 000 til 399 
999 kr 138 12,9 12,9 88,2 

7. 400 000 til 499 
999 kr 

44 4,1 4,1 92,3 

8. 500 000 til 599 
999 kr 

17 1,6 1,6 93,9 

9. 600 000 kr 
eller derover 27 2,5 2,5 96,4 

99. Uoplyst 38 3,6 3,6 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v97. Hvad er Deres hustands indkomst, brutto, dvs. før skat 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Under 100 
000 kr 

59 5,5 5,5 5,5 

2. 100 000 til 
149 000 kr 72 6,7 6,7 12,3 

3. 150 000 til 
199 999 kr 

75 7,0 7,0 19,3 

4. 200 000 til 
249 999 kr 

88 8,2 8,2 27,5 

5. 250 000 til 
299 999 kr 

86 8,0 8,0 35,5 

6. 300 000 til 
399 999 kr 134 12,5 12,5 48,1 

7. 400 000 til 
499 999 kr 

170 15,9 15,9 64,0 

8. 500 000 til 
599 999 kr 

144 13,5 13,5 77,5 

9. 600 000 til 
699 999 kr 75 7,0 7,0 84,5 

10. 700 000 til 
799 999 kr 39 3,6 3,6 88,1 

11. 800 000 til 
899 999 kr 

20 1,9 1,9 90,0 

12. 900 000 til 
999 999 kr 11 1,0 1,0 91,0 

13. 1 million kr 
eller derover 22 2,1 2,1 93,1 

99. Uoplyst 74 6,9 6,9 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v98. Svarede ikke på fisco fordi 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Far aldrig 
arbejde 5 ,5 ,5 ,5 

2. Ingen far da 
jeg var 15 år 
gammel 

48 4,5 4,5 5,0 

9. Uoplyst, 
eller kun 
svaret på fisco 

1016 95,0 95,0 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v99. Var Deres far leder for andre eller ansvarlig for andres arbejde 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Nej, han var 
ikke overordnet 483 45,2 45,2 45,2 

2. Ja, 
overordnet for 
1 til 9 personer 

273 25,5 25,5 70,7 

3. Ja, 
overordnet for 
10 personer 
eller flere 

120 11,2 11,2 81,9 

8. Ved ikke 68 6,4 6,4 88,3 
9. Uoplyst 125 11,7 11,7 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v100. Var Deres far privat ansat, offentlig eller selvstændig 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ansat i det 
offentlige, stat 
amt eller 
kommune 

198 18,5 18,5 18,5 

2. Ansat i et 
offentligt ejet 
selskab 

52 4,9 4,9 23,4 

3. Ansat i privat 
virksomhed, 
medhjælpende 
ægtefælle 

382 35,7 35,7 59,1 

4. Selvstændig, i 
partnerskab 220 20,6 20,6 79,7 

5. Andet 70 6,5 6,5 86,2 
9. Uoplyst 147 13,8 13,8 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v100a. Note til 5 i 100 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
  980 91,7 91,7 91,7 
Ansat i 
privatvirksomhed 1 ,1 ,1 91,8 

Arbejdspladsen 1 ,1 ,1 91,9 
Avis 1 ,1 ,1 92,0 
Bang og Oulfsen 1 ,1 ,1 92,0 
D›d 1 ,1 ,1 92,1 
Dagplejer 1 ,1 ,1 92,2 
Eget landbrug 3 ,3 ,3 92,5 
Eneejer 1 ,1 ,1 92,6 
fabrik 1 ,1 ,1 92,7 
fagforening 1 ,1 ,1 92,8 
Fagforening 1 ,1 ,1 92,9 
Forsikringsselsk
ab 

1 ,1 ,1 93,0 

G†rdejer/landma
nd 1 ,1 ,1 93,1 

gdr 1 ,1 ,1 93,2 
Havde selv en 1 ,1 ,1 93,3 
Husmand 2 ,2 ,2 93,5 
Husmandslandbr
ug 

1 ,1 ,1 93,5 

Invalidepensioni
st 1 ,1 ,1 93,6 

k›bmand 1 ,1 ,1 93,7 
K›rte bus for sin 
bror 

1 ,1 ,1 93,8 

L›sarbejder 1 ,1 ,1 93,9 
landmand 1 ,1 ,1 94,0 
Landmand 9 ,8 ,8 94,9 
M›belsnedker 
selvst‘ndig 

1 ,1 ,1 94,9 

Murermester 1 ,1 ,1 95,0 
P† en g†rd 1 ,1 ,1 95,1 
politisk parti 1 ,1 ,1 95,2 
Privat 4 ,4 ,4 95,6 
Privat ansat 4 ,4 ,4 96,0 
Privat reder 1 ,1 ,1 96,1 
Privat 
virksomhed 1 ,1 ,1 96,2 

Privat vognmand 1 ,1 ,1 96,3 
Privatansat 2 ,2 ,2 96,4 
privatejet 1 ,1 ,1 96,5 
privatr 
virksomhed 1 ,1 ,1 96,6 

selvst‘ndig 4 ,4 ,4 97,0 
Selvst‘ndig 17 1,6 1,6 98,6 
Selvst‘ndig alene 1 ,1 ,1 98,7 
Selvst‘ndig 
g†rdejer 

1 ,1 ,1 98,8 

Valid 

selvst‘ndig 
landmand 1 ,1 ,1 98,9 
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Selvst‘ndig 
landmand 4 ,4 ,4 99,3 

Selvst‘ndig pg 
p† privats 

1 ,1 ,1 99,3 

Selvst‘nding 1 ,1 ,1 99,4 
Skibsv‘rft 1 ,1 ,1 99,5 
Sogner†dsmedle
n 

1 ,1 ,1 99,6 

T›mrer 1 ,1 ,1 99,7 
Tr‘lastfirma 1 ,1 ,1 99,8 
Ved det ikke 1 ,1 ,1 99,9 
Ved ikke 1 ,1 ,1 100,0 

  

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 
 v101. Hvilken skoleuddannelse havde Deres far 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. 7 klasse eller 
kortere 

514 48,1 48,1 48,1 

2. 8 klasse 50 4,7 4,7 52,8 
3. 9 klasse, 
herunder 
mellemskole 

94 8,8 8,8 61,6 

4. 10 klasse 
realeksamen 129 12,1 12,1 73,6 

5. 
Studentereksa
men eller HF 

76 7,1 7,1 80,7 

6. HH, HG eller 
HTX 42 3,9 3,9 84,7 

7. Andet 54 5,1 5,1 89,7 
9. Uoplyst 110 10,3 10,3 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v102. Hvilken uddannelse havde Deres far udover skoleuddannelsen 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ingen 
erhvervs 
uddannelse 

255 23,9 23,9 23,9 

2. Tillært 
uddannelse af 
kortere varighed 

91 8,5 8,5 32,4 

3. 
Specialarbejder 
uddannelse 

48 4,5 4,5 36,9 

4. EFG basis år, 
men ikke anden 
del 

1 ,1 ,1 37,0 

5. Fuldført 
lærlinge eller 
EFG 
uddannelse 

155 14,5 14,5 51,4 

6. Anden faglig 
uddannelse af 
mindst 12 
måneders 
varighed 

93 8,7 8,7 60,1 

7. Kort 
videregående 
uddannelse 
under tre år 

44 4,1 4,1 64,3 

8. Mellemlang 
videregående 
uddannelse tre 
til fire år 

98 9,2 9,2 73,4 

9. Lang 
videregående 
uddannelse over 
fire år 

77 7,2 7,2 80,6 

10. Anden 
erhvervsuddann
else 

91 8,5 8,5 89,1 

99. Uoplyst 116 10,9 10,9 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v103. Hvilken skoleuddannelse havde Deres mor 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. 7 klasse eller 
kortere 

524 49,0 49,0 49,0 

2. 8 klasse 66 6,2 6,2 55,2 
3. 9 klasse, 
herunder 
mellemskole 

87 8,1 8,1 63,3 

4. 10 klasse 
realeksamen 189 17,7 17,7 81,0 

5. 
Studentereksa
men eller HF 

84 7,9 7,9 88,9 

6. HH, HG eller 
HTX 28 2,6 2,6 91,5 

7. Andet 31 2,9 2,9 94,4 
9. Uoplyst 60 5,6 5,6 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 v104. Hvilken uddannelse havde Deres mor udover skoleuddannelsen 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Ingen 
erhvervs 
uddannelse 

478 44,7 44,7 44,7 

2. Tillært 
uddannelse af 
kortere varighed 

113 10,6 10,6 55,3 

3. 
Specialarbejder 
uddannelse 

17 1,6 1,6 56,9 

4. EFG basis år, 
men ikke anden 
del 

1 ,1 ,1 57,0 

5. Fuldført 
lærlinge eller 
EFG 
uddannelse 

57 5,3 5,3 62,3 

6. Anden faglig 
uddannelse af 
mindst 12 
måneders 
varighed 

75 7,0 7,0 69,3 

7. Kort 
videregående 
uddannelse 
under tre år 

88 8,2 8,2 77,5 

8. Mellemlang 
videregående 
uddannelse tre 
til fire år 

113 10,6 10,6 88,1 

9. Lang 
videregående 
uddannelse over 
fire år 

23 2,2 2,2 90,3 

10. Anden 
erhvervsuddann
else 

39 3,6 3,6 93,9 

99. Uoplyst 65 6,1 6,1 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 Kon 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
1. Mand 533 49,9 49,9 49,9 
2. 
Kvinde 536 50,1 50,1 100,0 

Valid 

Total 1069 100,0 100,0   
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 Alder 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
18 14 1,3 1,3 1,3 
19 12 1,1 1,1 2,4 
20 20 1,9 1,9 4,3 
21 11 1,0 1,0 5,3 
22 26 2,4 2,4 7,8 
23 18 1,7 1,7 9,4 
24 21 2,0 2,0 11,4 
25 14 1,3 1,3 12,7 
26 23 2,2 2,2 14,9 
27 22 2,1 2,1 16,9 
28 15 1,4 1,4 18,3 
29 14 1,3 1,3 19,6 
30 28 2,6 2,6 22,3 
31 25 2,3 2,3 24,6 
32 31 2,9 2,9 27,5 
33 36 3,4 3,4 30,9 
34 18 1,7 1,7 32,6 
35 15 1,4 1,4 34,0 
36 21 2,0 2,0 35,9 
37 28 2,6 2,6 38,5 
38 23 2,2 2,2 40,7 
39 28 2,6 2,6 43,3 
40 16 1,5 1,5 44,8 
41 22 2,1 2,1 46,9 
42 19 1,8 1,8 48,6 
43 17 1,6 1,6 50,2 
44 15 1,4 1,4 51,6 
45 27 2,5 2,5 54,2 
46 16 1,5 1,5 55,7 
47 19 1,8 1,8 57,4 
48 23 2,2 2,2 59,6 
49 23 2,2 2,2 61,7 
50 16 1,5 1,5 63,2 
51 22 2,1 2,1 65,3 
52 19 1,8 1,8 67,1 
53 33 3,1 3,1 70,2 
54 25 2,3 2,3 72,5 
55 34 3,2 3,2 75,7 
56 24 2,2 2,2 77,9 
57 19 1,8 1,8 79,7 
58 12 1,1 1,1 80,8 
59 18 1,7 1,7 82,5 
60 25 2,3 2,3 84,8 
61 11 1,0 1,0 85,9 
62 17 1,6 1,6 87,5 

Valid 

63 11 1,0 1,0 88,5 
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64 16 1,5 1,5 90,0 
65 16 1,5 1,5 91,5 
66 11 1,0 1,0 92,5 
67 13 1,2 1,2 93,7 
68 11 1,0 1,0 94,8 
69 10 ,9 ,9 95,7 
70 12 1,1 1,1 96,8 
71 5 ,5 ,5 97,3 
72 11 1,0 1,0 98,3 
73 7 ,7 ,7 99,0 
74 11 1,0 1,0 100,0 

  

Total 1069 100,0 100,0   

 
 
 


